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Zprávy z radnice

Úvodní slovo starosty
Milí Broumováci, čtenáři Broumovských novin,

dovolte mi, abych se s vámi podělil o několik aktuálních 
informací z našeho města.
Začnu probíhajícími investičními akcemi. V nové 
zástavbě na Spořilově právě realizujeme první etapu vý-
stavby nové komunikace. V příštím roce bychom chtěli 
pokračovat další částí. Chápu, že pro někoho může být 
etapizace obtížně pochopitelná. Z logického pohledu by 
samozřejmě dávalo smysl vybudovat komunikaci naráz. 
Věřte, i já bych si to přál. Realita je však taková, že cel-
kové náklady se odhadují na 25 až 30 milionů korun, což 
přesahuje možnosti městského rozpočtu. Děkuji proto 
za pochopení a trpělivost. Děláme maximum pro to, aby 
se projekt posouval kupředu rozumným a udržitelným 
tempem.
Dobrou zprávu mám pro všechny, kteří byli zvyklí využí-
vat most pod Černou stezkou. Po třetí vyhlášené výzvě se 
konečně přihlásili tři zájemci o zhotovení stavby. V před-
chozích dvou kolech se bohužel nepřihlásil nikdo. Horší 
zprávou je vysoutěžená cena - výstavba nového mostu 
by měla vyjít na zhruba 15 milionů korun. Jak jsem již in-
formoval dříve, na tuto akci jsme získali dar ve výši dvou 
milionů korun od hlavního města Prahy. Současně máme 
podanou žádost o dalších 6 milionů korun z dotačního 
programu Živel, který reaguje na loňské povodně. Pokud 
vše půjde hladce, nový most by měl být dokončen na 
jaře 2026.
Těší mě, že se podařilo dokončit rekonstrukci sportov-
ního hřiště na Křinickém sídlišti. Sportovci tak mají 
plnohodnotnou náhradu, a to především o víkendech, 
kdy je hřiště Emericha Ratha uzavřeno. Nové hřiště 
je otevřeno každý den a věřím, že bude dobře sloužit. 
Celkové náklady na rekonstrukci se pohybovaly kolem 
500 tisíc korun. Děkuji všem, kteří se na této proměně 
podíleli.
Často se mě ptáte, zda se plánuje také obnova hřiště na 
Spořilově. Odpověď je jednoduchá. Záležet bude na ná-
zoru obyvatel přilehlých domů. Již v loňském roce se 
technické služby pokusily o menší opravu, ale ozvala se 
skupina obyvatel, která byla proti jakékoli rekonstruk-
ci. Stejně jako na Křinickém sídlišti, i zde proběhne 
dotazníkové šetření. Chceme znát váš názor dřív, než se 
rozhodneme, zda se pustíme do obnovy. Děkuji vám za 
aktivní zájem i cennou zpětnou vazbu.
Dobrou zprávou je také to, že jsme zahájili práce na 
projektové dokumentaci nového zázemí pro naše volej-
balisty. V plánu je výstavba klubovny, šaten a sociálního 
zařízení. Původně se uvažovalo o kontejnerovém řešení, 
ale osobně si myslím, že dřevostavba je dlouhodobě lepší 
volbou a bude komfortnější, trvanlivější a reprezentativ-
nější. Pokud půjde vše podle představ, mohli bychom 
mít zázemí hotové už na jaře příštího roku.
A co nás čeká v srpnu? Mnozí z vás jistě využijí tento 
čas k odpočinku a dovolené. Přeji vám, ať je počasí stále 
přívětivé a letní nálada vás neopouští. Těm, kdo zůstá-
vají doma, doporučuji navštívit některou z plánovaných 
akcí. Například „Vycházku po Noworudsku s průvodcem“ 
nebo druhý ročník Gastrofestivalu na Mírovém náměstí. 
A pokud máte rádi hudbu, určitě si nenechte ujít koncert 
v rámci projektu Za poklady Broumovska.
Přeji vám krásné léto, pevné zdraví a mnoho příjemných 
zážitků.

Arnold Vodochodský, starosta

Zpráva Policie ČR 
za období 15. 6.–15. 7. 2025

Nezletilý pachatel poškodil sochu na mariánském sloupu 
na Mírovém náměstí v Broumově.
Prošetřujeme podezření z podvodu při sjednání smlouvy.
Po dlouhé době jsme řešili případ neoprávněného uží-
vání cizí věci a to motorového vozidla. Pachatelka byla 
vypátrána a škoda na vozidle byla minimální.
Stejná osoba se dopustila výtržnictví v centru Broumova, 
kde účastníkem byl i její bratr.
V Meziměstí došlo k případu podvodu při nákupu pneu-
matik na firemní vozidlo.
Ve Velké Vsi došlo k poškození odstaveného vozidla.
Opětovně jsme přijali oznámení od ČD o posprejování 
vlakové soupravy v Meziměstí.
Na Křinickém sídlišti došlo ke krádeži dvou jízdních kol 
z kolárny.
Přijali jsme oznámení o dvou případech zanedbání po-
vinné výživy.
Z méně závažných případů, které jsou kvalifikovány 
jako správní delikty, šetříme 13 případů porušování ob-
čanského soužití nebo fyzického napadení, 20 případů 
majetkového charakteru.  Oznamovali jsme správnímu 
orgánu případ rušení nočního klidu.
Policisté oznámili jeden dopravní přestupek, který 
nemohli vyřešit na místě v příkazním řízení. Ve třech 
případech zjistili požití psychotropní látky před jízdou 
u řidiče motorového vozidla. V jednom případě přistih-
li policisté řídit motorové vozidlo osobu, která k tomu 
neměla oprávnění. Za uvedené období uložili policisté 
61 příkazů na místě v celkové výši 92.600 Kč.  

npor. Daniel Šumpík, vedoucí Obvodního oddělení Broumov

V uplynulém období řešili strážníci 
MP Broumov následující:

Před prázdninami zajišťovala MP dopravní značení 
a dohled nad oslavou 80. výročí Gymnázia Broumov. 
Na začátku července asistovala hlídka MP při převo-
zu a následné instalaci nového čapího hnízda. Policisté 
řešili poškození vstupních dveří a vybavení městské 
ubytovny.
Častým prázdninovým přestupkem je rušení nočního 
klidu – zejména hlasitou hudbou. Bylo také nutné vy-
kázat nevhodně se chovající osoby ze stanu na Mírovém 
náměstí a z prostoru vlakového  nádraží v Meziměstí. 
Dvakrát došlo také k fyzickému napadení osob.
Odchycen byl jeden pes, jedna kočka a u benzinové 
pumpy odstranili policisté mrtvou srnu.
Čtyřikrát vyjížděli strážníci na signály PCO z objektů, 
měřili rychlost v ulicích Broumova i okolních obcích, 
zaevidovali dva autovraky. Řidičům, kteří parkovali tam, 
kde nemají, nasazovali strážníci tzv. „botičky“.

Jaroslav Korityák, strážník pověřený vedením MP Broumov
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Technické služby města Broumova – červen a červenec 2025
V letních měsících června a července Technické 
služby města Broumova (dále jen TS) systematicky 
pokračovaly v pravidelných udržovacích pracích   - 
sečení travnatých ploch, údržbě keřového porostu, 
opravách chodníků a komunikací, péči o městské 
kašny, svozu bioodpadu a likvidaci plevelů. Mimo tyto 
standardní činnosti se velmi aktivně podílely na celé 
řadě významnějších projektů a akcí, které přispěly ke 
zlepšení kvality života ve městě.

Vedle údržby veřejného prostoru poskytly TS technické 
zázemí pro kulturní akce, jako byly koncert „Malá kytara“, 
divadelní představení, letní kino nebo oslavy Gymnázia 
Broumov. Pomáhaly s technickým zajištěním prostor 
i následným úklidem. V oblasti infrastruktury realizovaly 
rekonstrukci pěší propojky z ulice Na Větrolamu do ulice 
U Vodojemu s použitím odolného puruplastu a zároveň 
řešily havarijní stavy komunikací v Dvořákově ulici, 
u garáží u Penny Marketu a na Křinickém sídlišti.

Dále se TS podílely na instalaci nových herních prvků 
a opravách mobiliáře na hřišti v třídě Soukenické i na 
dalších místech ve městě, stejně jako na obnově veřej-
ného osvětlení na křižovatce v ulici Nádražní, které bylo 
uvedeno zpět do provozu.

V důsledku nepříznivých povětrnostních podmínek za-
sahovaly TS při likvidaci popadaných stromů – zejména 
na hřbitově a ve Velké Vsi, přičemž tyto zásahy byly pro-
vedeny efektivně a bezpečně.

V červenci došlo také k odstranění čapího hnízda 
z mariánského sloupu na Mírovém náměstí, který je 

významnou kulturní památkou. Zásah proběhl ve spo-
lupráci s odborem správy majetku města a Národním 
památkovým ústavem, a to s maximální opatrností, aby 
nedošlo k poškození historického objektu. TS musely 
připravit speciální postup a zajistit veškeré technické 
zázemí. Hnízda čápů bílých se totiž časem výrazně zvět-
šují – běžně váží 60 až 250 kg, ale mohou přesáhnout 
i 500 kg a v krajních případech dorůst až do jednotek 
tun. Z těchto důvodů bylo nutné přistoupit k odstranění 
dříve, než by hrozilo vážné poškození památky. Čápům 
byla nabídnuta náhradní varianta v podobě nového 
sloupu určeného k hnízdění, který však bohužel čapí pár 
nepřijal. Celá akce proběhla za účasti médií přímo na ná-
městí a byla provedena s plným respektem k ochraně jak 
přírody, tak historického dědictví města. 

TS dále přistoupily ke zrušení vybraných veřejných kon-
tejnerových stání v místech, kde obyvatelé mohou využít 
možnost zapůjčení nádob na tříděný odpad k domácímu 
použití — zdarma na pobočce Odpadového hospodářství 
na adrese Tyršova 52.

Aktuálně TS rovněž připravují projekt v rámci oživení 
veřejných prostor v centru města. Do jeho realizace se 
zapojila SPŠOW Hronov – obor aranžérství a polygra-
fie. Studenti střední školy zajistí výtvarné zpracování ve 
dvou vytipovaných výlohách. Projekt vzniká za podpory 
a spolupráce firmy VEBA a.s. a uskuteční se ve školním 
roce 2025/2026.

Na Křinickém sídlišti 
byly provedeny práce na 
sportovišti — odstranění 
starého povrchu, instalace 
oplocení, ochranných sítí 
a provedení nátěrů. Na zá-
kladě podnětů občanů byl 
na rohu ulice K Ráji insta-
lován nový odpadkový koš 
včetně zásobníku se sáčky 
na psí exkrementy.

TS tak i v letních měsících 
plní celou řadu rozmani-
tých úkolů, které přispívají 
ke zlepšení kvality života 
ve městě.

Adéla Jiroušová

Revize údajů katastru nemovitostí v katastrálních územích města
Odbor správy majetku města Broumova informuje ob-
čany, že v současné době probíhá revize údajů katastru 
nemovitostí ve všech katastrálních územích města. Cílem 
této revize je ověřit správnost a úplnost údajů vedených 
v katastru nemovitostí, případně provést jejich opravu či 
doplnění. Revizi provádí pracovníci katastrálního úřadu 
ve spolupráci s pracovníky města. V rámci této činnosti 
může dojít k místnímu šetření přímo na pozemcích nebo 

u staveb, a proto prosíme vlastníky nemovitostí o sou-
činnost a umožnění přístupu pověřeným pracovníkům.

Revize je nezbytná pro zajištění aktuálních a přesných 
údajů v katastru, které slouží k ochraně práv všech vlast-
níků nemovitostí.

Děkujeme za pochopení a spolupráci.
Klára Martincová, odbor správy majetku města Broumova
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2. 8. - 3. 8.
MUDr. Vjačeslav Ogriščenko
třída Soukenická 66, Broumov
491 502 425

9. 8. - 10. 8.
MUDr. Marcel Pekárek - Stomatologická s.r.o. 
(MDDr. Helena Kukrálová)
Běloveská 123, Náchod
703 600 915

16. 8. - 17. 8.
MUDr. Marcel Pekárek - Stomatologická s.r.o. 
(MDDr. Tereza Czielová)
Běloveská 123, Náchod
703 600 915

23. 8. – 24. 8.
MUDr. Alois Vejmola s.r.o.
Palackého 20, Náchod
491 424 524

30. 8. – 31. 8.
MUDr. Miloš Pastelák
Sadová 44, Broumov
775 717 666

ZUBNÍ POHOTOVOST
SRPEN 2025
Ordinační hodiny: 8:00-12:00

 

 

ZMĚNA  
TELEFONNÍCH ČÍSEL  
(modernizace technické infrastruktury) 

FINANČNÍ ÚŘAD PRO KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ 
Územní pracoviště v Náchodě 

Tyršova 49, 547 01 Náchod 

Aktuální telefonní čísla 
a informace najdete na: 

 

NOVÉ ČÍSLO 
Na tomto pracovišti proběhne změna dne: 

11.9.2025 

953 135 011 

financnisprava.gov.cz 
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Společenská kronika

Dne 9. července 2025 se v areálu CSS Naděje Broumov sešli na společné 
oslavě tito naši spoluobčané, aby oslavili svá životní jubilea:

Sedící:  paní Marie Pohlová, pan Pavel Saktor, paní Ludmila Pollaková, pan Jindřich Dušánek

Stojící: paní Olga Wolfová, paní Eva Flousková, 
paní Jiřina Vinklerová, pan Jaroslav Lamka, paní Mitka Vernerová 

Všem červencovým oslavencům přejeme hodně zdraví, štěstí a rodinné spokojenosti.

Renata Chejnová, Sbor pro občanské záležitosti (SPOZ); foto Lenka Židová

Rozloučili jsme se s:

Hanou Smrčkovou

Dušanem Forgáčem

Václavem Hladíkem

Věrou Dítětovou

Jaroslavou Píbilovou

Janem Světlíkem

Kristianou Duškovou

Miroslavem Janečkem

Karlem Středou

Petra Chejnová, matrikářka

Zlatá svatba
50 let společného života 

oslavili manželé:

Vladimír a Eva Martinovi
Karel a Helena Šlesarikovi
Alois a Miroslava Rýdlovi

Do dalších společných let 
přejeme pevné zdraví, 
hodně štěstí a pohody. 

Na společnou cestu životem 
vykročili tito snoubenci:

Jaroslav Winter a Barbora Kúdeľková

David Koller a Lucie Šušolíková

Petr Uzel a Jaroslava Homolková

Martin Paťha a Michaela Plšková

Igor Štěp a Dominika Podubecká

Petr Havle a Šárka Síposová

Jan Oldman a Linda Michalíčková
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Poděkování Klubu důchodců 
z Uherského Hradiště

Diamant – profesionální služby pro náhradní 
rodiče
Naše organizace působící i na území Broumova poskytu-
je své služby již 10 let. Věříme, že každý člověk si zaslouží 
prožít dětství v bezpečí a s vědomím, že je milován 
a přijímán. Bohužel, ne každému dítěti je toto přirozené 
zázemí dáno. I ve vašem okolí žijí lidé, kteří se rozhodli 
poskytnout svůj domov dětem, které z nejrůznějších dů-
vodů nemohou vyrůstat se svými vlastními rodiči.

Pěstouni dávají těmto dětem nejen střechu nad hlavou, 
ale především lásku, trpělivost a nový začátek. A právě 
proto existuje naše organizace – Diamant. Jsme tu, aby-
chom pěstounům pomáhali zvládat každodenní výzvy, 
které péče o děti po těžkých životních zkušenostech 

Poděkování Městu Broumov za finanční podporu v roce 2025
přináší. Podpora, poradenství, vzdělávání, krizová inter-
vence – to vše je součástí naší práce.

Velice si vážíme toho, že Město Broumov nás v této čin-
nosti podporuje. Díky vašemu finančnímu daru pro rok 
2025 můžeme i nadále působit přímo v regionu, kde je 
naše pomoc zapotřebí. Je to pro nás nejen praktická po-
moc, ale i důležité vyjádření důvěry a uznání.
Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat.

Pěstouni pomáhají dětem – Diamant pomáhá pěstounům.
Zajímá-li vás téma náhradního rodičovství, neváhejte 
nás kontaktovat prostřednictvím našich webových strá-
nek www.dia-mant.cz nebo na čísle 733 644 060.

Tereza Kocurová, předsedkyně organizace

Ve dnech 22.-27. 6. 2025 se 53 členů 
Klubu důchodců Uherské Hradiště 
zúčastnilo zájezdu do Broumova 
a okolí. Ubytováni jsme byli v ho-
telu Praha, kde o nás bylo díky 
manželům Puschmannovým velmi 
dobře postaráno. 

Velkou pochvalu musím vyslovit za 
úžasnou prohlídku města Broumova - 
městem nás provedla a krásný výklad 
o historii města měla paní Renata 
Kolářová z infocentra města. Nejenom 
ona, ale i ostatní její kolegyně byly 
velmi vstřícné, poskytly rády veškeré 
informace, ochotně nám zajistily ná-
vštěvu zámku Książ v Polsku a co více 
- osobně jsem zažila neuvěřitelný pří-
stup paní Tiji, která mi (když jsem při 
placení za vstupenky na zámek Książ 
měla problém se svojí platební kar-
tou) sama od sebe nabídla a nemalou 
částku za vstupné uhradila ze svého 
účtu - podotýkám, pro ni naprosto 
cizímu člověku! S takovým přístupem 
se hned tak nesetkáte! Vyjadřuji 
tedy velké poděkování pracovnicím 
infocentra.

Rovněž jsme byli velmi spokojeni s do-
pravcem - společností P-Transport. 
Domluva s p. Strazzerem, dispečerem 
osobní dopravy byla vždy profesio-
nální (domů do Uherského Hradiště 
nás vezl osobně šéf společnosti p. 
Prokopec),  jakož i společností PK-
Transbus s.r.o.. Jednala jsem vždy 
s ochotným Ing. Kosinou, jednatelem 
společnosti, který nám vyslal na dva 
zájezdy skvělého pana řidiče. Všem 
těmto patří poděkování za naše skvě-
lé dny ve vašem kraji.

Eva Maďarová, předsedkyně Klubu 
důchodců Uherské Hradiště
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čt 7. 8. v 19:00, Božanov, 
kostel sv. Marie Magdaleny
Michal Novenko - varhany

čt 14. 8. v 19:00, Broumov, 
dřevěný kostel Panny Marie
Trio Campanula: Jana Bařinková – zpěv, 
Markéta Kavková – flétna, 
Daniela Hřebíčková - varhany

 
čt 21. 8. v 19:00, Teplice n. M., 
kostel Panny Marie Pomocné
Ladislav Šikut - varhany
Klára Dušánková, Jana Žouželková 
a Kristýna Néma - zpěv  
čt 28. 8. v 19:00, Bezděkov n. Met., 
kostel sv. Prokopa
Michal Novenko – varhany

so 6. 9. v 18:00, Martínkovice, 
kostel sv. Jiří a Martina
Lukáš Petřvalský – varhany

čt 3. 7. 19:00, Broumov,
kostel sv. Václava 
Ladislav Šikut – varhany, 
Iva Hlaváčková a Hana Hlaváčková – soprán

ne 6. 7. 18:00, Červený Kostelec,
Žižkův sbor CČHS
Ondřej Valenta – varhany

čt 10. 7. v 19:00, Teplice n. Met., 
kostel sv. Vavřince
Vít Mišoň – varhany
Anežka Mišoňová – soprán
Barbora Mišoňová – cink

čt 17. 7. v 19:00, Broumov, 
kostel sv. Petra a Pavla
Jiří Tymel – varhany

čt 24. 7. v 19:00, Vernéřovice, 
kostel sv. Michaela archanděla
Ladislav Šikut - varhany

čt 31. 7. v 19:00, Police nad Metují, 
kostel Nanebevzetí Panny Marie
Lidmila Urbanová – varhany
Hana Friede – flétna
Jana Šimková - violoncello

Vstupné: 100 Kč, děti do 14 let zdarma 
Prodej lístků na místě 20 minut před začátkem 
koncertu. Kontakt na pořadatele: 722 532 238.

Pořádá spolek Varhanní léto na Broumovsku ve spolupráci s římskokatolickými 
farnostmi Broumov a Police n. M., s Benediktinským opatstvím sv. Václava 
v Broumově a Náboženskou obcí CČSH v Červeném Kostelci. 
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19:00

8. 8. 2025
19:00 

9. 8. 2025
19:00

10. 8. 2025
14:00

Klášter Broumov, Opatské sály

Scénář: Renata Putzlacher  •  Režie: Radovan Lipus
Hudba: Jan Matásek  •  Scénografie: David Bazika  •  Kostýmy: Eva Kotková

Hrají: Michal Bumbálek, Zuzana Černá, Martina Longinová, Kajetán Písařovic, Zdeněk Trčálek a místní herci

Podpořili: Partneři
inscenace:

Mediální
partneři: 
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Ohlédnutí za 20. ročníkem Malého letního divadlení 

foto Michal Sedláček
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Z broumovského kláštera
Srpnové reprízy Dobrého díla o osobnostech 
z Broumovska
Ve dnech 7.–10. srpna 2025 budou v Broumově uvedeny 
čtyři reprízy autorské inscenace Dobré dílo s podtitulem 
Bouška – Reynek – Opasek – Škvorecký – Stryjová – Kryl. 
Komorní divadelní „meditace“ režiséra Radovana Lipuse, 
ve které vystupují profesionální i místní amatérští herci, 
vypráví o novodobější historii (nejen) Broumovska 
a osobnostech spjatých s krajem pod Hvězdou. 

Reprízy se budou konat 7. 8. v 19:00, 8. 8. v 19:00, 9. 8. 
v 19:00 a 10. 8. ve 14 hodin v Opatských sálech broumov-
ského kláštera. Představení Dobré dílo vzniklo v roce 
2024 k 20. narozeninám Agentury pro rozvoj Broumovska 
pod taktovkou dvojice Radovan Lipus (režie) a Renata 
Putzlacher (scénář). Inscenace připomíná životy a dílo 
Sigismunda Ludvíka Boušky, Jana Anastáze Opaska, 
Josefa Škvoreckého, Karla Kryla, Marie Stryjové a dal-
ších osobností. Herecký tým tvoří Michal Bumbálek, 
Zuzana Černá, Martina Longinová, Kajetán Písařovic, 
Zdeněk Trčálek, Jana Kozubková, Jan Matásek, Jakub 
Šafář, František Masopust, Regina Přibylová, Matyáš 
Agnolozzi, Anežka Pumrová, Tomáš Valášek. O scéno-
grafii se postaral David Bazika, o kostýmy Eva Kotková, 
o osvětlení Martin Bitala. Hudbu složil Jan Matásek. 

„Jak moc se těším do Broumova, nelze mi vypovědět ani! 
Nač nejvíc? Na místo, na vzácné lidi, na setkáni s nimi. Zas 
půjdem skvostnými Opatskými sály cestami společnými 
s Marií Stryjovou, Anastázem Opaskem, Karlem Krylem, 
Bohuslavem Reynkem, Suzanne Renaud či Sigismundem 
Ludvíkem Bouškou – inspirativními osobnostmi, kte-
ré dokázaly projít mnohou obtížnou zkouškou s hlavou 
neskloněnou. Tak dej Bůh v Broumově na úpatí srp-
na šťastně na viděnou,“ těší se na reprízy jejich režisér 
Radovan Lipus. 
Vstupenky za 390 / 180 Kč (studenti) lze už nyní zakoupit 
v předprodeji na smsticket.cz nebo na pokladně prohlíd-
kového okruhu broumovského kláštera. Na místě pak 
bude vstupné za 440 a 220 Kč. Inscenaci podpořily Státní 
fond kultury ČR a Město Broumov. Partnery inscenace 
jsou Hobra-Školník, Podnikatelský klub Broumovska, 
Diakonie Broumov a Městské služby Litomyšl. 
Mediálními partnery jsou Český rozhlas Hradec Králové 
a Naše Broumovsko. 

V srpnu vrcholí mezinárodní festival 
Za poklady Broumovska
Pěti koncerty bude v srpnu pokračovat dvacá-
tý ročník mezinárodního hudebního festivalu Za 
poklady Broumovska. V sobotu 2. srpna od 18 hodin 

vystoupí v polickém kostele Nanebevzetí Panny Marie 
lektoři Letních hornových kurzů: čínský hornista a pe-
dagog Yi Man, emeritní člen Berlínské filharmonie Stefan 
De Leval Jezierski, slovenská hornistka a sólohornistka 
FOKu Zuzana Rzounková, sólohornista České filharmo-
nie Jan Vobořil a další hráči na lesní roh. Sobota 9. srpna 
bude patřit uznávaným interpretům barokní hudby, 
souboru Collegium Marianum, který se řadí ke špičkám 
nejen doma, ale i v zahraničí. Program je sestavený z děl 
domácích i zahraničních autorů tak, jak je mohli slyšet 
budovatelé barokních svatostánků v době jejich vzniku. 
Koncert se koná v ruprechtickém kostele sv. Jakuba vět-
šího od 18 hodin. 

V sobotu 16. srpna se festival přesune do adršpašského 
kostela Povýšení sv. Kříže, kde se bude od 21 hodin konat 
koncert při svíčkách. Ten nabídne posluchačům kom-
binaci barokního repertoáru pro kytaru a španělských 
písní z dalekého Španělska. V podání mezzosopranistky 
Ester Pavlů a kytaristky Barbory Kubíkové zazní národní 
španělské písně autorů Lorcy a de Fally, Canarios pů-
vodně psané pro barokní kytaru Gaspara Sanze a díla J. 
S. Bacha. Vstupné na koncert je 290 korun a vstupenky je 
možné zakoupit na www.zapoklady.cz nebo na pokladně 
prohlídkového okruhu broumovského kláštera. 

Panoráma cembalové hudby představí v sobotu 23. srpna 
od 18 hodin v bezděkovském kostele sv. Prokopa cemba-
listé Vojtěch Spurný a Ondřej Bernovský. Posluchačsky 
i divácky atraktivní a neobvyklý formát koncertu, ve 
kterém oba interpreti představí repertoár pro čtyři ruce 
a dvě cembala. Koncert bude proveden slovem a získá 
tak i další dimenzi poznání. V plánu je i přednáška na 
téma barokní hudby v rámci doprovodného programu. 
Doporučené dobrovolné vstupné je 150 Kč, výtěžek 
ze vstupného putuje na podporu kostelů broumovské 
skupiny. 

O závěrečný koncert se v sobotu 30. srpna od 18 hodin 
postará Filharmonie Hradec Králové v čele s dirigentem 
Kasparem Zehnderem. Zakončení 20. ročníku festivalu 
se ponese ve slavnostním duchu. Filharmonie Hradec 
Králové, se kterou festival Za poklady Broumovska 
pravidelně spolupracuje, uvede premiérovou kompo-
zici Ouvertury rezidenčního skladatele Miloše Orsoně 
Štědroně s barokní tématikou. Barokní hudbou se kon-
cert otevře, a to přímo Ouverturou Johanna Sebastiana 
Bacha, a slavnostní závěr bude patřit slavné Mozartově 
Pražské symfonii. Vstupné na koncert je 290 Kč, vstu-
penky je možné zakoupit na www.zapoklady.cz. 

S geologem po Hraničním hřbetu do lomů 
v Libné
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Vstupné na místě: 

400 Kč / 300 Kč (pro členy klubu ArtCafé) 

ArtCafé Open air

A R T C A F E B R O U M O V

Karel  
Plíhal 

– Recitál

Předprodej vstupenek: on-line na www.smsticket.cz  
nebo na pokladně prohlídkového okruhu. 
Rezervace: vaclav.matejicek@broumovsko.cz, 734 257 516

Realizováno za finanční podpory Ministerstva kultury ČR 
a Královéhradeckého kraje.

Vstupné v předprodeji:

350 Kč / 250 Kč (pro členy klubu ArtCafé) 

Mediální partneřiPořadatel

W W W . K L A S T E R B R O U M O V. C Z

Pátek 29. 8. 2025 od 19:00
Zahrada broumovského kláštera

Karel Plíhal v jedné chvíli dokáže publikum rozesmát veselou básničkou, aby vzápětí posluchače rozněžnil a roztesknil emotivním textem písně. Jednočlenná 
kapela Karla Plíhala je posílena skvělým kytaristou Petrem Fialou, kterého Karel potkal na hudební škole v Hradci Králové. Na Plíhalově koncertě posluchače čeká 
jemná a hravá poetika, komorní atmosféra, a to vše ve formě inteligentně humorných, často vyzrále sebeironických textů nebo krátkých veršovánek uvozujících či 
doplňujících jednotlivé písničky.

Program není vhodný pro děti do 12 let.

Vstupenky online

Vydejte se s námi na geologickou exkurzi do Libné, která 
se bude konat 23. 8. od 9 hodin, sraz u kostela v Horním 
Ardšpachu. Obec Libná bývala se šesti pískovcovými lomy 
a pěti stovkami obyvatel největším kamenickým centrem 
Broumovska. Při komentovaném geoturistickém výletu se 
blíže seznámíme s její pohnutou historií, prozkoumáme 
některé z opuštěných lomů, najdeme spoustu zkamenělin 
živočichů křídového moře a projdeme se po méně známé 
skalnaté hraně kuesty Polické křídové pánve. Cestou si 
budeme povídat o vzniku a přírodě zdejší krajiny a uži-
jeme si krásný prázdninový den. Trasa: 13 km, obtížnost 
lehká až střední, průvodce: důlní inženýr Stanislav Stařík.
Vstupné: 100 Kč / osoba, rezervace: ma@klasterbroumov.
cz, pořadatel: Maiwaldova akademie – Vzdělávací a kultur-
ní centrum Broumov, o.p.s.  Podpořeno Královéhradeckým 
krajem z projektu Osvěta pro Broumovsko 2025. 

Příměstský tábor: Dientzenhoferův ateliér
Ve dnech 25.–29. srpna se bude v broumovském klášte-
ře konat příměstský tábor: Dientzenhoferův ateliér aneb 
malí architekti v akci. „Píše se rok 1726 a výprava se stavi-
telem Kryštofem Dientzenhoferem a jeho synem Kiliánem 
právě přijíždí do pohraničního městečka Broumova. Okolí 
je zpustlé nedávnou válkou a na stavitelích je město opět 
zvelebit ve velkolepém barokním stylu. Dietzenhoferové 
tak začínají se stavbou nového kláštera a kostelů v okolí – 
a my jim spolu s dětmi pomůžeme.“ 
Pro děti od 6 let, cena tábora: 3 000 Kč / dítě, více informa-
cí a přihlášky: lapi.darium@klasterbroumov.cz, 603 271 426.

Kateřina Ostradecká, Agentura pro rozvoj Broumovska
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PPRROO  DDOOSSPPĚĚLLÉÉ::  
ŽŽááddnnéé  ddoobbrréé  zzpprráávvyy  
MMiicchhaall  SSýýkkoorraa  
Komisařka Výrová na stopě bezcitného 

sériového vraha Loupežné přepadení studentky, 
které se zvrtlo. Nemotivovaná vražda ukrajinské 
profesorky historie, jež do Česka utekla před válkou. 
Zběsilý útok na oblastní manažerku bezpečnostní 
agentury. Zemřel vyznavač konspiračních teorií 
skutečně přirozenou smrtí?   

SSeekkrreettáářřkkaa  vv  uuttaajjeenníí  
EElllliiee  MMiiddwwoooodd 
Dora kvůli nacistům přišla o všechno. Její 

přátelé zmizeli, jako by se rozplynuli ve vzduchu. Její 
rodiče byli uvězněni v koncentračním táboře 
a zavražděni za zločin pouhé existence. Dora ani 
netuší, zda je vůbec naživu její milovaný manžel 
Alfréd. Přestože se svět kolem ní hroutí v plamenech, 
odmítá se podvolit Hitlerově tyranii.  

SSeessttrryy  zz  BBeerrllíínnaa  22  --  BBáájjeeččnnéé  ččaassyy  
BBrriiggiittttee  RRiieebbee 
Berlín, rok 1952. V rozděleném Německu stále 

probíhá poválečné budování a lidé se vracejí 
k relativně normálnímu životu. Prohlubují se rozdíly 
mezi oběma částmi města, Módní dům Thalheim však 
vzkvétá. Díky nejstarší sestře Rike jsou oděvní 
kreace, které nabízí, velmi žádané a prostřednictvím 
rodinného přítele Markuse pronikli Thalheimovi i do 
divadelního a filmového světa. 

LLééttoo  vvee  ssttaarréémm  ddoomměě  
HHaannaa  PPiinnkknneerroovváá  
„Alice ležela v posteli, roletami prosvítalo 

světlo, za pootevřenými okny slyšela cvrlikání 
ptáčků. Sotva se vzbudila, hned ji napadlo, že dnes na 
ni čeká něco příjemného, jen si nemohla honem 
vzpomenout, co to je. No ovšem! Dnes je přece první 
den prázdnin! Usmála se a slastně se v posteli 
protáhla.“ Povídková knížka Hany Pinknerové 
a Adély Jaworek je ideálním čtením pro ženy na léto. 

ZZllooččiinn  nnaa  CCaapprrii  
AAnnddeerrss  ddee  llaa  MMoottttee  

Oddechová detektivka v klasickém stylu od 
mistra severské krimi. Stockholmský učitel dějepisu 
Hugo přijíždí společně s dalšími krajany na Capri užít 
si místní krajinu, kulturu a kulinářské speciality díky 
zájezdu od Belmonte Travels.  

TTaajjeemmssttvvíí  ĎĎáábblloovvyy  bbiibbllee  
AArrnnoošštt  VVaaššííččeekk  
Před necelými osmi sty lety v chudém 

benediktýnském klášteru v Podlažicích se jakoby 
zázrakem objevuje velmi podivný rukopis. Největší 
jaký kdy na světě existoval. Podle legendy není dílem 
člověka, ale samotného ďábla. Tajemný původ knihy 
umocňuje zvláštní výjev. V prázdném prostoru mezi 
dvěmi identickými věžemi dřepí pekelná bytost. Její 
vzhled i oblečení se ale zcela liší od středověkých 
spodobnění satana… 

ZZeemměěttřřeesseenníí  
PPeetteerr  MMoocczzoo  
Poutavé, překvapivé a poučné. Takové je čtení 

o tragických zemětřeseních a tsunami v letech 1755, 
1906, 1960, 1985, 2004, 2011 a 2023. Jak tyto události 
ovlivnily naše poznání planety, na které žijeme? Jak 
poznamenaly osudy jednotlivých zemí a jaká 
varování přinášejí do budoucna? Jak se poučení ze 

zemětřesení promítlo do lidských misí na Měsíc 
a Mars?  

PPááttéé  eevvaannggeelliiuumm  
MMaarreekk  VVáácchhaa  
V lásce žijeme, pohybujeme se a jsme. Páté 

evangelium je pokračováním, dalším krokem, 
sdělením, proč stojí za to modlit se, zpívat a tančit, 
ale nyní již společně v organismu církve. "Úkol není 
malý, neboť to, co si česká společnost na jedné straně 
představuje, že je "katolická církev" a co se asi podle 
představ veřejnosti odehrává uvnitř kostelů a uvnitř 
far, a to, co se tam na druhé straně opravdu odehrává 
a co katolická církev reálně je a co má v popisu práce, 
jsou dvě zcela odlišné skutečnosti, dva různé světy. 

MMlluuvv,,  kkaappeellnnííkkuu,,  mmlluuvv!!    
MMiillooňň  ČČeeppeellkkaa,,  VVááccllaavv  HHyybbšš 
Václav Hybš a Miloň Čepelka o svém knižním 

rozhovoru říkají: „My níže podepsaní jsme se během 
uplynulých měsíců, ba roků, scházeli a povídali si. 
Jak čas utíkal a řeč se větvila, ozývala se různá 
jména, známá třeba jen jednomu, ale na druhé straně 
zase slavná, slavnější a nejslavnější, s nimiž se první 
z nás, muzikant, potkával na cestách republikou 
i světem. 
 

PPRROO  DDĚĚTTII::  
PPááttýý  ppookkllaadd  //  JJaassmmíínnaa  lloovvkkyynněě  zzááhhaadd  
JJoorriiss  CChhaammbbllaaiinn  
Jedenáctiletá Jasmína by chtěla být 

spisovatelkou. Založila si proto deník a zapisuje do 
něj zajímavé věci, které se kolem ní odehrají. Nejvíc ji 
baví pozorovat dospělé. Jaká mají tajemství či přání? 

NNooččnníí  ssvvěětt  
BBeenn  LLeerrwwiillll  
Přemýšleli jste někdy nad tím, co se na naší 

planetě děje v noci, když spíte? Ukládají se ke spánku 
i všichni ostatní? A co dělají zvířata? V naší knize se 
dozvíte, co všechno probíhá po západu slunce – která 
povolání se vykonávají v noci, kteří živočichové jsou 
aktivní ve tmě, nebo třeba co se děje v temných 
hlubinách oceánu. Posvítíte si i na to, jak délka noci 
souvisí se sklonem zemské osy, jaká souhvězdí 
můžete pozorovat na noční obloze či kteří 
živočichové v noci světélkují.  

PPoozznnáávváámmee  ssvvěětt  kkoolleemm  nnááss  --  KKoonnttrraassttnníí  
kknniihhaa  
KKoolleekkttiivv  aauuttoorrůů  

Černá, bílá a červená jsou první barvy, které miminka 
dokáží rozeznat. Tato kontrastní kniha plná 
půvabných ilustrací podpoří jejich fantazii a pomůže 
se zrakovým rozvojem. Obsahuje obrázky zvířat, 
dopravních prostředků i hraček, jež děti dobře znají. 
Všude kolem nás je svět plný zázraků, který jen čeká 
na to, až ho vaše dítko začne objevovat. Vzhůru do 
toho!  

TTaajjnnáá  ddrraaččíí  šškkoollaa  
EEmmiillyy  SSkkyyee  
Henry je zapálený fotbalista a zrovna se svým 
týmem vyhrál školní zápas. Sní o tom, že si jej 

najde hledač talentů a on se stane profesionálním 
hráčem. Krátká návštěva mu ale život otočí naruby 
a on se naopak stane dračím jezdcem. Ano – jeho 
nejbližší parťák je mohutný drak, se kterým měl 
vytvořit magické pouto. Jenže to se nepovedlo 
a Henry hledá cesty, jak všechno napravit…

  

Kompletní seznam knižních novinek najdete na webových stránkách knihovny: wwwwww..kknniihhoovvnnaabbrroouummoovv..nneett 
v záložce „knižní novinky“, nebo v online katalogu knihovny: wwwwww..kkaattaalloogg..kknniihhoovvnnaabbrroouummoovv..nneett  

Knižní novinky
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Knihovna

Projekt je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro 
regionální rozvoj v rámci programu Interreg Česko - Polsko 2021 - 2027

Kultura bez hranic, reg. č.: CZ.11.04.02/00/23_003/0000038

Deskohrátky 2025
Poslední školní den (27. června 2025) před letními 
prázdninami ožil prostor Café Litera hráči deskových 
a společenských her. Na velké cvrnkací ploše hry 
Crockinole létaly herní kameny jako o život. Ve střehu 
byly figurky šachové i na Člověče, nezlob se!. Velký zá-
jem byl o hru mankala, která má velice dlouhou tradici 
a její princip spočívá v přemisťování kuliček mezi důlky. 
Zážitkem je už úvodní rozdělování drobných pestroba-
revných kamínků na dřevěnou herní desku. 

Hrálo se mikádo, využily se kostky domina (ať už ke 
klasické verzi přikládání shodných číslic k sobě nebo 

dětské oddělení Městské knihovny v Broumově 

Obalování
učebnic 
S sebou si přineste učebnice, které potřebujete obalit. 
Jedna učebnice zdarma, další za snížený poplatek dle platného ceníku.

Pokud si nechcete obalit učebnice vlastnoručně, můžete využít služby balení knih a my Vám
je do druhého dne obalíme.

Městská knihovna v Broumově 
zve všechny školáky na workshop

pondělí 1. září
8:00-17:00

www.knihovnabroumov.net @knihovnaBroumov 

úterý 2. září
7:00-8:00

12:30-15:00

čtvrtek 4. září
7:00-8:00

12:30-15:00

pátek 5. září
7:00-8:00

12:30-15:30

středa 3. září
7:00-8:00

12:30-17:00

stavění „hada“ a jeho následné řetězovité shození). 
Ukázalo se, že algoritmy vedoucí k úspěšnému složení 
Rubikovy kostky jsou nad síly přítomných hráčů a po-
dařilo se složit nanejvýš jednu stranu stejné barvy.   

Jana Lacina Jenková
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Muzeum Broumovska

Poklady ve sbírkách Muzea Broumovska - 8. díl

Fotografové starého Broumovska
Zájem vidět staré fotografie 
Broumova a zjistit, jak vypadalo 
město a jeho okolí v minulosti, 
mají jak návštěvníci a turisté 
přijíždějící do Broumovského 
výběžku, tak především jeho stálí 
obyvatelé. V historické expozici 
Muzea Broumovska je i právě proto 
věnován prostor také místním 
fotografům. Ti již od 2. poloviny 
19. století prostřednictvím svých 
fotografických přístrojů zachycovali 
Broumov a okolní krajinu, zdejší 
významné události i tehdejší 
Broumováky. 

První fotografický ateliér si 
v Broumově otevřel Leopold Kahler 
(1840-1893) v roce 1863. Byl zřejmě 
velmi schopným fotografem a určitě 
musel mít i dobré vybavení. Kromě 
toho, že na zakázku fotil mimo 
jiné pro celou širokou rodinu 
továrníka Schrolla, jsou známé 
také jeho ateliérové portrétní 
fotografie, skupinové fotografie 
studentů a profesorů broumovského 
klášterního gymnázia i různé 
exteriérové záběry Broumovska. 
Jeho fotografie byly velmi kvalitní po 
technické i umělecké stránce, a proto 
je hojně využívali také vydavatelé 
pohlednic. Zavedenou firmu převzal 
po smrti svého otce mladý, ještě 
ani ne devatenáctiletý Otto Kahler 
(1874-1916). V adresáři z roku 1899 
inzeruje svůj „první a výkonný 
fotoateliér“ v ulici Na Příkopech 
č. p. 28 a nabízí skupinové fotografie, 
dětské momentky a jako specialitu 
kolorované fotografie a olejomalby. 
V roce 1907 podnik přestěhoval 
na Floriánské náměstí (dnes Malé 
náměstí) do domu č. p. 171. Také Otto 

Kahler fotografoval pro Schrollovu 
rodinu na zakázku všechny továrny 
a vily v jejím vlastnictví. Vznikla tak 
reprezentativní sbírka snímků pro 
rodinnou a firemní dokumentaci. 
Když Otto v roce 1916 ve věku 42 let 
zemřel, ateliér na stejné adrese 
začal provozovat další broumovský 
portrétní a exteriérový fotograf Franz 
Blažek (Blaschek).

Na přelomu 19. a 20. století mělo 
v Broumově své fotoateliéry více 
fotografů. Nedaleko nádraží na 
velkoveské straně za přejezdem 
v hostinci U Mírové naděje (Zum 
Friedenshoffnung) provozoval 
svůj ateliér Alois Hübner. Ateliér 
s ním sdílel další broumovský 
fotograf Adolf Walter. Místní 
nádraží pravděpodobně přitahovalo 
fotografické nadšence stejně jako 
med vosy, neboť v jeho sousedství 
měl svoji živnost i další zdejší fotograf 
Alfons Dewerner. Ten provozoval 
ještě ateliér v Teplicích nad Metují, 
kam se roku 1910 přemístil natrvalo. 
V rodinné tradici pak pokračoval 
jeho syn Alfred Dewerner, fotograf 
a vydavatel pohlednic.

Známým fotografem předválečného 
Broumova byl Georg Höppe, rodák ze 
slezského Waldenburgu (dnes polský 
Valbřich). V roce 1911 
si se svojí manželkou 
Rosou koupil malý 
přízemní domek čp. 54 
v Nádražní ulici (dnes 
ulice Přadlácká), ten 
nechal zbourat a na 
jeho místě postavil 
výstavný dvoupatrový 
dům. V přízemí 
otevřel prostorný 
moderní fotoateliér, 
v jehož výkladní 
skříni vystavoval své 
práce. Z jeho dílny 
jsou známé nejen 
portrétní fotografie, 

ale i snímky exteriérové a záznamy 
událostí v Broumově a okolí. 
Donedávna na stejném místě sídlilo 
dlouholeté broumovské Fotostudio 
Ivana. Dnes jsou tyto prostory 
prázdné.

Nejvíce dochovaných fotografií 
a pohlednic Broumova a okolí z doby 
první republiky zanechal fotograf 
a vydavatel pohlednic Reinhold Just, 
rodák z Hejtmánkovic. Specializoval 
se především na dokumentární 
fotografii a právě díky němu můžeme 
sledovat proměny Broumova 
a zdejší události v rušném období 
před a během 2. světové války. 
Reinhold Just fotoateliér provozoval 
na Floriánském (Malém) náměstí 
č. p. 168 (dnes kadeřnictví a turistické 
apartmány). 

Broumováci, ať už obyčejní obyvatelé 
či bohatí textilní průmyslníci, si 
vždy objednávali fotografické služby 
u místních fotografů. Jednou z mála 
výjimek byl Oskar Nowotný, který 
se svým bratrem Maxem vlastnil 
jeden z nejstarších průmyslových 
podniků na předměstí Broumova 
v dnešní Žižkově ulici. Firma bratří 
Nowotných se zabývala především 
zušlechťováním a potiskem textilu 
a výrobou technických tkanin. 
Oskar si v letech 1927-1928  nechal 
podle návrhu brněnského architekta 
Henricha Fanty postavit vilu (dnes 
Hotel Veba) a následně pozval 
známého pražského fotografa 
Jaroslava Brunera-Dvořáka, aby mu 
udělal kolekci exkluzivních snímků 
jeho krásné a mnoha uměleckými 
předměty vybavené vily. Udělal 
dobře, neboť firma Bruner-Dvořák se 
specializovala právě na fotografování 
architektury a interiérů.
Barbora Trenčanská, Muzeum Broumovska

Vitrína v expozici muzea věnovaná 
broumovským fotografům.

Fotograf Otto Kahler ležérně se opírající 
o roh jedné ze starých chalup na 
Středním Poříčí.

Fotoateliér Reinholda Justa na Floriánském náměstí 
v Broumově.
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Kurňa, co to je?
Připomínám, že v rámci probíhající hlavní výstavy letoš-
ní sezóny s názvem Časy velkých změn, věnované výročí 
konce 2. sv. války, je v našem muzeu možno zhlédnout 
dobový filmový dokument. Respektive jedná se o námi 
pořízený třináctiminutový sestřih toho nejzajímavější-
ho ze čtyř filmových kotoučů exponovaných odhadem 
v rozmezí let 1938 až 40 neznámým broumovským ama-
térským kameramanem. Sluší se zde vypíchnout, že 
na dochování filmů mají zásluhu pánové Ludvík Duda 
a Luďěk Sedláček, prvý coby jejich nálezce v dětském 
věku, druhý coby dlouholetý opatrovatel, ochotný za-
půjčitel a v konci i nezištný dárce. Ostatní se dozvíte na 
výstavě. 
Budu-li férově upřímný, nic až tak světoborného od toho 
zas nečekejte, ovšem několik málo zcela unikátních za-
jímavostí tam pozorný divák přece jen zachytit může. 
A těm méně pozorným, nebo naopak obzvláště zvídavým 
pak případně napomůže tištěný manuál. Takže vás, kdo 
jste výstavu ještě nenavštívili, zkusím navábit třeba tímto 
záběrem. 

Jistě by vás zajímalo, kde v našem městě stál tento sloup, 
nebo je snad ještě někde k vidění? Kdo jste rozpoznali, že 
dosud stojí před Hotelem Veba, pak ano, uhodli jste zcela 
neomylně… mylně. Ale že jste to vy, tak vám to tedy pro-
zradím… ale až na výstavě. Trvá do 8. října. Že moře času? 
Jistě, tedy se 9. října těším na marné prosebné škrábání 
na zamčené muzejní dveře.

Karel Franze, Muzeum Broumovska

Heimatkreis Braunau / Sudetenland e. V.

období 1935 až 1950
na Broumovsku

Vás zve na unikátní výstavu

Výstava vznikla k příležitosti výročí 80 let 
od konce druhé světové války. Tematicky 
se zabývá dějinnými událostmi a životem 
obyvatel regionu kolem roku 1945 v širších 
souvislostech. Poutavou formou představujeme 
dějinné souvislosti a hlavně jejich konkrétní 
dopad na jednotlivce žijící v naší části pohraničí. 
Součástí instalace jsou návštěvnicky atraktivní 
exponáty (včetně zápůjček od několika dalších 
institucí), historické filmové záběry z období 
války i zajímavě zpracované vzpomínky 
pamětníků.

Muzeum Broumovska
Klášterní 1, 550 01 Broumov
(areál broumovského kláštera)

otevírací doba 
denně kromě pondělí
8:30 – 12:00 a 12:30 – 16:30 hodin

Vernisáž proběhne 
ve čtvrtek 5. června 2025 od 17:00 hodin.

PA R T N E Ř IH L AV N Í  PA R T N E R

Ministerstvo kultury ČR Město Broumov Státní oblastní archiv 
v Hradci Králové Muzeum Náchodska T-S 20 Pláň

ČASY 
VELKÝCH
ZMĚN

www.muzeumbroumovska.cz

6. června
až 5. října

2025

MuzeumBroumov-ČasVelkýchZmen_posterA3.indd   1MuzeumBroumov-ČasVelkýchZmen_posterA3.indd   1 27.05.2025   5:3427.05.2025   5:34

Taneční obor ZUŠ Broumov v akci: 

Alenka v Říši divů a výjezd do 
Frenštátu pod Radhoštěm

Taneční obor ZUŠ Broumov má za sebou pestré 
a inspirativní týdny. Ve dnech 3. a 4. června ožila scéna 
Dřevníku v Klášterní zahradě originálním zpracováním 
známého příběhu Alenka v Říši divů.

Představení bylo určeno jak pro mateřské a základ-
ní školy, tak pro širokou veřejnost, která si nenechala 
tuto podívanou ujít. Pohybové divadlo, fantazie, hravost 
a výtvarná scénografie se spojily v kouzelný celek, který 
ocenili malí i velcí diváci. Mnozí z nich odcházeli s úsmě-
vem a slovy uznání.

Tím sezóna, ale neskončila. Dne 20. června nejstarší 
tanečnice vyrazily do Frenštátu pod Radhoštěm, kde 
hostovaly na venkovní kulturní slavnosti s názvem 
Tanec pod hvězdami. Krásná večerní akce, kde se propo-
jily různé taneční styly, hudba a atmosféra letního večera 
pod širým nebem. Broumovské tanečnice zde představi-
ly výběr choreografií, které vznikaly v průběhu celého 
roku, a reprezentovaly zde nejen naši školu, ale i město 
Broumov.

Taneční obor ZUŠ Broumov děkuje všem za podporu 
a těší se na další společná setkání v pohybu!

Aktivity nejen tanečního oboru, ale i celé ZUŠ Broumov, 
jsou dlouhodobě podporovány prostřednictvím spolku 
Notička. Tento spolek má úzké spojení s Městem 
Broumov, kdy každý rok získává od města štědrou dotaci, 
díky které mohou být tyto krásné aktivity realizovány. 
Podpory si vážíme a děkujeme!

Markéta Flousková
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Z broumovské farnosti

Nedělní mše svaté na 
Broumovsku - srpen 2025

3. srpna
Otovice                              08:30
Vernéřovice                      10:00
Broumov, P+P	              10:00
Broumov, klášter             18:00
Jako každou sobotu je možné se 
účastnit mše sv. s nedělní platností 
v Broumově u sv. Václava v 17:00. 

10. srpna
Martínkovice                    08:30
Ruprechtice                      10:00
Broumov, P+P                   10:00
Broumov, klášter             18:00 

17. srpna
Broumov, hřbitovní k.    08:30
Vernéřovice                      10:00
Broumov, P+P	              10:00
Broumov, klášter             18:00

24. srpna
Božanov                             08:30
Ruprechtice                      10:00
Broumov, P+P                   10:00
Broumov, klášter             18:00  

31. srpna
Šonov                                 08:30
Heřmánkovice                 10:00
Broumov, P+P                   10:00
Broumov, klášter             18:00  

Mše sv. v týdnu, 
Broumov – srpen

Úterý (klášterní k.)	   18:00
Středa (děkanský k.)	   18:00
Čtvrtek (k. sv. Václava)          08:00
Pátek (děkanský k.)	   18:00*
Sobota (k. sv. Václava)        17:00**

* V pátek 15. srpna mše sv. v 18:00 
v hřbitovním kostele Panny Marie 
v Broumově (Slavnost Nanebevzetí).

* * V sobotu 23. srpna mše sv. v Šonově 
v 10:00 (k. sv. Markéty, 80 let od za-
vraždění kněží).

Adorace: 
středa a pátek, P+P, 18:30 – 18:45

Svátost smíření: 
20 min. před každou mší svatou
Svátost smíření o poslední sobotě 
v měsíci: sobota 30. srpna, 9:00– 10:30, 
P+P (konec prázdnin), úklid kostela.

Změna vyhrazena.

Dlouholetý zdoňovský farář 
P.  Celestin Baier, (*1877, Hajnice 
u Trutnova) a benediktínští kně-
ží, rodáci z Heřmánkovic, P. Alban 
Julius Prause, dlouholetý pedagog 
broumovského gymnázia (*1887) 
a P. Ansgar Alfons Schmitt, beze zbra-
ně působící lapiduch Wehrmachtu 
(*1910). Kromě kněžství je pro jejich 
etnickou příslušnost spojuje ješ-
tě jedno, zavraždění. Farář Baier už 
v červenci v Teplicích nad Metují, be-
nediktini v srpnu v Šonově 1945. 

Většina z nás v té době na světě ješ-
tě nebyla. Avšak štafeta víry v Ježíše 
Krista, kterému zavraždění kněží 
sloužili, nás zavazuje k modlitbě a po-
kání. I za desítky dalších laických 
katolických obětí.

P. Martin Lanži 

Závazek 

Od začátku letošního Léta ote-
vřených kostelů, jež organizuje 
Římskokatolická farnost-Děkanství 
Broumov ve spolupráci s Gymnáziem 
Broumov a pod záštitou poslan-
ce Evropského parlamentu Tomáše 
Zdechovského, přistálo prostřed-
nictvím plateb přes QR kód k 19. 
červenci 2025 na farním účtu již 
5.500 Kč. 

Jeví se, že tato forma podpory je při-
jatelná pro stále více lidí. Tuto formu 
podpory využívá ŘKF-Děkanství 
Broumov od listopadu 2023 a dopo-
sud přinesla přes 26.000 Kč. Pozvolný 
zájem se tedy střídá se sílící akceptací 
internetového bankovnictví i v této 
oblasti života. 

P. Martin Lanži, děkan ŘKF Broumov 

Příspěvek přes QR kód letos 
výrazně pomáhá

Kostel sv. Anny ve Vižňově ve finále 
celostátní soutěže
Dne 15. dubna 2025 byl zahájen nový 
ročník soutěže „Máme vybráno“. V ní 
se Institut pro památky a kulturu sna-
ží ocenit nejlepší veřejné sbírky na 
obnovu památek v rámci celé České 
republiky. Dle organizátorů aktuálně 
probíhá v celé zemi cca 300 veřejných 
sbírek. Kostel sv. Anny ve Vižňově 
v květnu tohoto roku postoupil do 
celostátního finále. Nyní probíhá 
rozhodující část hlasování, která určí 
celkového vítěze soutěže. 

Hlasovat je možné do 31. 8. 2025 na 
www.mamevybrano.cz/soutez. 
Po vstupu na web, hlasující označí 
ikonu „Soutěž“, pak ikonu „Hlasujte 
zde“ a nakonec klikne na fotografii 
vižňovského kostela.

V září 2024 se v Praze na Ministerstvu 
kultury konalo vyhlášení výsledků 
soutěže i za účasti broumovské farnos-
ti. Ze čtrnácti finalistů na celostátní 
úrovni broumovská farnost skončila 
na 9. místě a obdržela 9 000 Kč (vítěz 
pak 25 000 Kč). Samotná soutěž roz-
děluje celkem jenom 150 000 Kč. 

Veřejnou sbírku provozuje broumov-
ská farnost už od roku 2012. Aktuálně 
je na jejím účtu přes 670 000 Kč. 
S částkou se počítá jako se spolupodí-
lem na financování celkových oprav 
ve výši 19 mil. Kč, přičemž 13 mil. Kč 
je od Evropské unie, dále 3 mil. Kč od 
Královéhradeckého kraje a 1,5 mil. Kč 
od Biskupství královéhradeckého. 

V případě Vašeho rozhodnutí i pro 
tuto formy obnovy Broumovské sku-
piny kostelů děkuji už předem.

P. Martin Lanži, děkan ŘKF Broumov
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Letní kino v Broumově přilákalo diváky 

Projekt je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro 
regionální rozvoj v rámci programu Interreg Česko - Polsko 2021 - 2027

Kultura bez hranic, reg. č.: CZ.11.04.02/00/23_003/0000038

První promítání letního kina proběhlo 4. července 2025 
pod širým nebem na Mírovém náměstí v Broumově. 
Na programu byla oblíbená rodinná komedie Léto 
s Evženem, která diváky potěšila příjemným humorem 
a letní atmosférou. Večeru přálo krásné počasí, a tak si 
návštěvníci z česko-polského příhraničí mohli společné 
setkání užít až do pozdních hodin.

Letní kino v Broumově je součástí česko-polského pro-
jektu Kultura bez hranic, který podporuje přátelské 
vztahy mezi sousedy z obou stran hranice.

Další promítání nás čeká v pátek 2. srpna od 20:45, 
kdy uvedeme film Poklad – dobrodružný příběh nejen 
o hledání dávno ztraceného zlatého pokladu, ale také 
o lásce a cestě, na kterou se hrdinové vydávají ve snaze 
najít sami sebe.

Přijďte si s námi užít jedinečnou atmosféru letního kina 
na náměstí v Broumově. Těšíme se na vás!

Jitka Exnerová

Broumov hostil mezinárodní setkání sítě URBACT
Od 17. do 20. 6. 2025 jste v Broumově a jeho okolí 
mohli narazit na více jak dvacetičlennou anglicky 
hovořící skupinu. Ale nebyli to turisté, byli to zástupci 
a zástupkyně evropských měst, která jsou společně 
s námi součástí sítě U.R.Impact v programu URBACT IV. 
V této síti se už třetím rokem snažíme odpilotovat 
drobná řešení, jak oživit naše centrum města. 

Během setkání sítě jsme našim partnerům představili 
Broumov a jeho okolí, ukázali naživo naše pilotní řešení 
a dál diskutovali o tom, jak život v centru města zlepšit 
pro místní, podnikatele i turisty. 

Pro mnoho z našich hostů to bylo vůbec poprvé, kdy 
navštívili Česko a jejich reakce na Broumov(sko) byly 
více než nadšené. Zaujala je místní historie, se kterou 
se seznámili u kostela ve Zdoňově, kde potkali Michala 
Bureše z Muzea Broumovska, ale i Erika Buchholze 

z krajanského spolku Heimatkreis Braunau. Ochutnali 
česká jídla i regionální produkty a zjistili, jak se vyrá-
bí pivo OPAT. Prošli si Broumovské stěny, strávili večer 
na Koupálu Janovičky, kde jim zahráli a zatančili mla-
dí z romské komunity. Ale ze všeho nejvíc je očarovalo 
naše historické centrum města. Na první pohled je za-
ujalo městské divadlo, kde je uvítal pan starosta, hezká 
úprava většiny domů, čápi na mariánském sloupu, vý-
stavní síň LokArt a rekonstrukce Café Herzog - tam jsme 
nahlédli pod pokličku restaurátorských prací a mohli 
vidět náměstí z výšky. Také byli nadšení z Párty ve sta-
nu, na které hrála skupina Mamut, a kde kolega z polské 
Bielsko-Biale společně s ostatními, roztančil celé náměs-
tí na písničku Jede jede ašinka. 

Na závěr s vámi chceme posdílet některé vzkazy, kte-
ré nám tu zanechali: “Broumov - tak krásné a atraktivní 
město. Strávil jsem tu opravdu krásné dny. Vážím si té 
přírody a poklidného života v tomto neobjeveném koutě 
Evropy. Chraňte svoje město před návalem turistů, aby 
si zachovalo svoji krásu.” Klodyan z Albánie. “Milí lidé, 
krásné místo, nádherný zážitek! Buďte hrdí na to, co 
v tomto městě plném krásy a historie máte. Pečujte o to, 
protože je to vaší součástí. Přeju vám, ať se vaše společná 
práce daří.” Marica z Itálie. “Budu si už navždy pamatovat 
tu nádhernou přírodu, město s překrásnou architekturou 
a i čápy. Děkuju Ti, Broumove.” Nataša ze Slovinska.  

Projekt URBACT sice končí letos v prosinci, ale během 
tří let společné cesty jsme navázali přátelství a partner-
ství s devíti evropskými městy. Věříme, že v kontaktu 
s nimi zůstaneme i nadále. Oživení našeho centra města 
nemá datum konce a doufáme, že se do této dlouhodobé 
a společné snahy zapojíte i vy. Příležitost budete mít tře-
ba v sobotu 16.8. a 20.9. od 9.00 do 12.00 na Blechamarktu 
- broumovském bleším trhu.

Za pracovní skupinu URBACT Pavla Jenková
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BART II: Umělecký festival v ulicích Broumova se vrací
Objevte město v perspektivě pohybu. Pěšky, z čapího 
hřbetu nebo skrze otisk na papíře. Druhý ročník 
broumovského festivalu umění ve veřejném prostoru 
BART, promění ulice a zákoutí Broumova v živou galerii. 
Přijměte pozvánku a staňte se součástí. 

BART je festival, který zkoumá, jak může vypadat umě-
ní ve veřejném prostoru: „Umění ve veřejném prostoru 
není jen o umělcích. Je o nás všech. BART vznikl právě 
proto, aby ukázal, že tvořit může každý z nás. Stačí 
vyjít ven, otevřít oči a nechat se vtáhnout do hry 
s městem,“ říká za organizátorský tým Pavla Jenková. 

Festival vznikl v roce 2024 jako spontánní reakce na stu-
dijní cestu do estonského Tartu, města protkaného street 
artem. Broumovská delegace pracovníků kulturního sek-
toru na vlastní kůži pocítila, jak malby na zdech města 
i malé umělecké zásahy v ulicích dávají místům nový roz-
měr. První ročník BARTu ukázal, že umění může vznikat 
přímo v ulici, jemně, společně a z dostupných materiálů. 
Na zdi měšťanského pivovaru vyrostla mozaika vytvořená 
umělkyní Salme Kulmar. Jiří Krejčí zapojil děti i dospělé 
do „oprav“ města pomocí LEGA a malba Evy Horské stále 
zdobí prostor u mostu v Přadlácké ulici.  

Druhý ročník v pohybu 
Letošní ročník zve nejen k pohybu. Nejen fyzickému, ale 
hlavně vnitřnímu. K otevření mysli novým vjemům a pod-
nětům, které město může nabídnout. Čekají nás kreativní 
procházky městem pro děti i dospělé, dílny a workshopy. 

V procházkovém tempu odhalíme, jak může pohyb změnit 
náš pohled na známá místa.  

„Určitě si nenechte ujít představení Tyč on the 
Beach, ve středu 27. srpna od 18:00 se klášterní za-
hrada promění ve slunečnou pláž. Akrobaté Pavlína 
s Tomášem zvou na novocirkusovou koláž s příchutí 
léta, dovolené a naivního humoru. S použitím cir-
kusových technik, jako jsou akrobacie na čínských 
tyčích a závěsná akrobacie, vás vezmou na dovolenou 
all inclusive. Vstupné bude do klobouku, tak přijďte 
podpořit mladé umělce,“ zve Pavla. 

Podrobný program najdete na webové a facebookové 
stránce Broumova 2028+. Akci pořádá Broumov2028+ 
společně s dalšími lokálními organizacemi a umělci.  

Kristýna Kvapilová
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Hereditas obligat: 

Památkáři ocenili záchranu barokní fary, opravu oltářů 
i dlouhodobou péči o pohraniční pevnosti
V pátém ročníku ceny Hereditas obligat (Dědictví 
zavazuje), udílenou krajem za obnovu a záchranu 
architektonického dědictví v regionu, si cenu 
odnesli Anna a Adam Smékalovi za záchranu fary 
v Martínkovicích, Římskokatolická farnost Všestary za 
opravu oltářů a kazatelny v Nedělištích, Klub vojenské 
historie Náchod za péči o objekty vojenského opevnění 
a vedení Nového Města nad Metují za rekonstrukci 
ulice U Zázvorky. 

„Letos do finále vybrala odborná porota deset nomi-
novaných, kteří si zaslouží mimořádnou pozornost za 
skvělou práci, kterou odvedli na poli záchrany našeho 
kulturního dědictví. Žijeme v moderním, dynamickém 
světě, ale nesmíme zapomínat na naše kořeny a dědictví 
našich předků, které je naší součástí. Proto se snažíme 
touto cenou ocenit jednotlivé aktéry a motivovat k zá-
chraně památek i ostatní,“ uvedl náměstek pro kulturu 
Jiří Štěpán. 

Cenu Hereditas obligat tvoří čtyři samostatné katego-
rie. Ocenění v kategoriích I až III byly letos uděleny za 
obnovu a záchranu uskutečněnou v letech 2022–2024. 
Ocenění v kategorii IV nemá časové omezení. Nominaci 
na držitele ocenění mohla podat jakákoliv fyzická nebo 
právnická osoba na začátku letošního roku. Vítězové 
jednotlivých kategorií získali finanční odměnu ve výši 
50 tisíc korun.

Kategorie I: 
STAVEBNÍ OBNOVA CHRÁNĚNÉ STAVBY
Stavební obnova chráněné stavby spočívá v dokončení 
stavebních prací nebo ucelené etapy stavební obnovy 
prohlášené nemovité kulturní památky, nemovité ná-
rodní kulturní památky, případně stavby nacházející se 
na území památkové rezervace nebo památkové zóny. 
Cenu získali Anna a Adam Smékalovi za záchranu fary 
v Martínkovicích na Broumovsku.

Barokní fara v Martínkovicích, vystavěná na konci 
17. století patrně podle návrhu Martina Allia z Löwentalu, 
dlouhou dobu chátrala, než ji v roce 2021 zakoupili man-
želé Smékalovi a pustili se do náročné záchrany s úctou 
k historické hodnotě místa. Citlivě zachovali historickou 
dispozici a vdechli místu nový život. Část fary dnes slou-
ží jako rodinné bydlení, vzniká zde komunitní čítárna, 
knihkupectví a prostor pro rezidenční pobyty.

„Když jsme sem přišli, tak fara byla v podstatě ruina. 
Museli jsme začít od začátku. Nebyly tu stropy, museli 
jsme sem dostávat 13ti metrové trámy. Nechávali jsme 
co nejvíce původních dispozic a tam, kde probíhaly ně-
jaké zásahy kvůli praktickým záležitostem, jsme vždy 
pracovali, aby bylo vždy odlišitelné, která část je nově 
přistavená a která je původní… Fara je pro mě místo 
s hlubokou minulostí a budoucností a je to zároveň do-
mov,“ řekli majitelé fary.

Kategorie II: 
RESTAUROVÁNÍ PROHLÁŠENÉ PAMÁTKY
Cenu Hereditas obligat obdržela Římskokatolická 
farnost Všestary za restaurování hlavního oltáře 
Nanebevzetí Panny Marie, bočního oltáře Navštívení 
Panny Marie, bočního oltáře sv. Anny a kazatelny v kos-
tele Nanebevzetí Panny Marie v Nedělištích. Cena 
spočívá v obnově, ucelené etapě obnovy nebo restauro-
vání státem nechráněného uměleckého díla nebo stavby, 
která se nachází mimo území památkové rezervace nebo 
památkové zóny.

Kategorie III: 
ZÁCHRANA NEPROHLÁŠENÉ PAMÁTKY
Ve třetí kategorii, tedy za záchranu neprohlášené památ-
ky, kraj ocenil Nové Město nad Metují za rekonstrukci 
ulice U Zázvorky. Záchrana neprohlášené památky spo-
čívá v obnově, ucelené etapě obnovy nebo restaurování 
státem nechráněného uměleckého díla nebo stavby, kte-
rá se nachází mimo území památkové rezervace nebo 
památkové zóny. 

Kategorie IV: 
POPULARIZACE PAMÁTKOVÉ PÉČE
Za popularizaci památkové péče si letos odnesl ocenění 
a finanční odměnu Klub vojenské historie Náchod, a to 
za dlouholetou péči o objekty vojenského opevnění a je-
jich prezentaci veřejnosti. 

Ocenění památkové péče s názvem Hereditas Obligat 
(Dědictví zavazuje) kraj udílí jednou ročně. Ocenění 
uděluje ve čtyřech kategoriích. Vítěz v každé kategorii 
obdrží 50 tisíc korun. Nominaci na držitele ocenění může 
podat jakákoliv fyzická nebo právnická osoba v souladu 
s pravidly, a to vždy od 1. ledna do 28. února příslušné-
ho kalendářního roku. O vítězích rozhoduje odborná 
porota.

Pavla Truncová
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proti sobě – zapřít se, vzít svůj kříž a následovat Krista.  
Toto všechno a ještě mnohem víc jsme si připomína-
li při zastaveních naší již čtrnácté Pouti pro pravdu 
s Mistrem Janem. Vyšli jsme po bohoslužbě v Husově 
sboru, tentokrát i s poutníky z Červeného Kostelce, 
a prošli s modlitbou i zpěvem několik zastavení – a to jak 
ve městě, tak v naší krásné krajině. Bylo to dobré setkání 
a putování. A zvládli je jak nejstarší účastníci, tak ti nej-
menší, sotva školou povinní.
Řeknete si: co právě ti z toho měli? Jenže zkušenost 
praví, že leckterý prožitek uložený do paměti po čase 
člověku náhle vyvstane a vyjeví se jeho význam. Proto 
je dobré přivádět děti na bohoslužby, i když nerozu-
mějí. Ony ale prožívají. Mnoho babiček a dědů se takto 
zasloužilo o pozdější vzplanutí víry svých vnoučat. Kéž 
z těch malých poutníků i jejich vrstevníků vyrostou lidé, 
kteří nepodlehnou líbivým lžím ani lidským odsudkům, 
ale způsobem života vytvoří něco pevného, krásného, 
pravdivého a pro druhé přínosného. Protože bez pravdy 
se nedá žít.

Jana Wienerová, farářka

Jak snadno lidé pohrdají někým, kdo právě podle 
módních požadavků nestojí na piedestalu důležitosti 
a slávy, ale naopak je v nelibosti či ponížení. Jak 
snadno se lidé vysmívají tomu, kdo jedná jinak, než 
obvykle velí lidské ego! 

Jak často se stává, že těm, kdo byli obviňováni a smýká-
ni všeobecným pohrdáním, po čase, jehož je zapotřebí 
k prozření, se pak staví pomníky.
Nedávno se připomínalo výročí smrti Milady Horákové. 
Jejího jména bylo všude plno, tak jako před 75 lety – jen 
v opačném gardu. Toto jednání ukazuje do každé, tedy 
i do naší doby, do řad našeho národa. Je velký rozdíl 
mezi lidským a Božím hodnocením. Ten krutý rozdíl vy-
jadřuje biblický text zapsaný v knize Moudrosti: „To je 
ten, kdo nám byl kdysi k smíchu jako příklad potupy, 
nám pošetilým! Jeho život jsme považovali za nesmyslný 
a jeho konec za bezectný. Jak to, že je připočten k Božím 
synům a že jeho úděl je mezi svatými?“  
Dne 6. července se připomíná jméno velkého Kristova 
svědka, Mistra Jana Husa. V našem národě byl v paměti 
svatosti po dlouhá staletí. A svatost v biblickém pojetí, 
jehož se držíme, znamená patřit Hospodinu. Není to tedy 
pouhá kvalita ve smyslu morálky (být slušný člověk), je 
to kvalita existence.  
Té lidsky viděné slávy se Hus dočkal v různých oborech: 
je po něm pojmenovaná planetka 1840, objevená v říjnu 
roku 1971, byly o něm napsány všelijaké knihy, natočeny 
mnohé filmy a pořady, postaveno mnoho pomníků, po-
jmenováno mnoho míst, vydána známka a ve výročním 
roce 2015 bylo na Staroměstském náměstí v Praze prove-
deno oratorium R. Pachmana.
Nakonec i na tom je možné pozorovat, jak svůdné je 
nahradit podstatné nepodstatným. Je snadnější stavět 
pomníky, obrazy, sochy – čili uctívat, než následovat. 
Toho živoucího, pálícího nároku je naopak lepší se zbavit: 
„ubezdušit“ takového žadatele. Ostatně občas i na někte-
rých křesťanech je vidět, že vystavět a udržovat kostely, 
sochy, krucifixy je snadnější než se v nitru rozhodnout 

Výlet do Neratova a na zámek Doudleby nad Orlicí

Spolek zdravotně postižených Broumov uspořádal pro 
své členy a jejich rodinné příslušníky výlet do kostela 
v Neratově a na zámek Doudleby nad Orlicí. 

Unikátní kostel v Neratově zaujme svojí rekonstrukcí 
s částečně prosklenou střechou. U kostela je bylinková 
zahrada, kde pěstují velké množství bylinek, které jsme 
si mohli i zakoupit. Od kostela je krásný výhled do oko-
lí. Po společném obědě v místní restauraci jsme odjeli 
na zámek Doudleby nad Orlicí, kde nás přivítal majitel 
zámku pan Petr Dujka, který je přímým potomkem rodu 
Bubnů z Litic, kteří vlastní zámek od roku 1588 a nikdy 
ho neprodali. Následně jsme si s průvodkyní prohlédli 
krásné zámecké pokoje. Zámek má krásnou, opravenou 
sgrafitovou omítku a přilehlý park. Na závěr jsme se 
mohli občerstvit v zámecké kavárně a projít po parku.  
Počasí nám přálo a všem účastníkům se zájezd líbil.

Spolek zdravotně postižených Broumov je spádový, 
našich akcí se účastní členové z okolních obcí, které 
nám finančně přispívají na naši činnost včetně města 
Broumova a Meziměstí. Děkujeme.

Výbor Spolku zdravotně postižených Broumov, z. s.

Čtrnácté putování
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Sobota 13.9.

PRECEDENS
Sobota 27.9.

WILL WILDE BAND
(UK)

Sobota 27.9.

GRUMPY O SHEEP
(Irská akustická hudba 
v podání dua z Francie)

Sobota 11.10.

MAD FELLAS BAND
(IT)hledá se support

Sobota 8.11.

MARK BOALS
BAND (USA)
hledá se support

Sobota 15.11.

LUBOŠ POSPÍŠIL
JIŘÍ DĚDĚČEK
hledá se support

Úterý 25.11.

JAZZ Q Martina
Kratochvíla
hledá se support

Sobota 13. 12.

TIM „Ripper“
OWENS (USA)
hledá se support

PODPOŘTE KULTURNÍ 
AKTIVITY V KLUBU EDEN. 
ČÍSLO ÚČTU: 182008897/0600

BOHUŠKOVA PÁLENICE Z MARTÍNKOVIC | TOMÁŠ ČIPERA | MIROSLAV VOTOČEK 
ZDENĚK KŘIČKA Z ČESKÉ SKALICE | MIRKA JIRMANOVÁ | STANDA G. PITAŠ

2025
září – prosinec

www.sgpitas.cz

Letos se undergroundový klub Eden pomalu dostává 
do puberty navzdory tomu, že jeho provozovatel je 
již několik let ve starobním důchodu. Je to propojení 
důchodce s vnukem. Klub Eden vzešel z popela, 
a to doslova, když spolek Music & Theatre S.G.Pitaš 
ukončil svoji kulturní činnost v nedalekém Šonově, 
kde už v roce 1983 Standa G. Pitaš pořádal koncerty 
u něj ve stodole. 

Spolek Music & Theatre S.G.Pitaš vznikl v roce 2006 
a dneska své kulturní aktivity provozuje v Broumově. 
Výše jmenovaný spolek za dobu své existence uspořá-
dal přes 500 kulturních akcí, které navštívilo přibližně 
50  000  lidí. Spolek přivezl do Broumova stovky skupin 
z celého světa, jako třeba: Švédsko, Austrálie, Kanada, 
USA, Norsko, Finsko, Polsko, Anglie, Maďarsko, 
Slovinsko, Slovensko, Rakousko, Německo, Francie, Itálie 
ad. Mnohokrát se stalo, že některá z kapel měla v České 
republice jediný koncert a to právě v Edenu. Letos jsme 
do konce června uspořádali 15 koncertů a jednu besedu 
s celkovými náklady 728 558 Kč.

Nikdy jsem nestahoval kalhoty, když brod byl v nedohled-
nu. Vždycky jsem koukal výš a hledal další výzvy s riziky. 
To byl ten správný adrenalin pro starce, to byla pro mě 
živá voda. Kdybych rušil akce kvůli tomu, že se předpro-
dej nevyvíjí tak, jak si představuji, tak se neuskutečnil 
nádherný koncert Mariána Vargy v Adršpachu. Nebyly 
by festivaly U oveček, koncerty v kostele sv. Markéty, ale 
i v klubu Eden. Nebyl by ani koncert skupiny The Plastic 
People Of The Universe s Filharmonií Brno. A věřte mi, 
že náklady na tento koncert byly vysoké. Dělat kulturu 
na konci světa obnáší odvahu, organizační schopnost, 
obětovat se, dobré přátelé a tolerantní rodinu. A být tak 
trochu výtržník, rebel, umělec, improvizátor, člověk, kte-
rý ví, co chce a neuhne. Já už jsem dělal kulturu takřka 
před padesáti lety, bez mobilů, internetu. Telefonovat 
jsem chodil do státního podniku Zelenina v Trutnově 
v určenou hodinu. Takhle se domlouvaly koncerty. 
Telefon zde nebyl odposloucháván a telefonování bylo 
zadarmo. A pokud nám akci nezhatila Státní bezpečnost, 
tak se koncert konal. Ale to jsou jiné příběhy. Chci tím 
jen říct, že jsem pořadatelskou průpravu dostal za úpl-
ně jiného režimu a za jiných podmínek. Proto nestahuju 
kalhoty, když brod je ještě daleko. 

Tento článek píšu ze dvou důvodů. Za prvé chci poděko-
vat všem sponzorům, kteří nás po celá léta podporovali 
a obzvlášť těm, kteří nás podporují letos. Klub Eden není 
apolitický, tak jako jsem nikdy nebyl já. Ukrajinská vlaj-
ka, která v Edenu visí, nás připravila letos o pár mecenášů 
a asi i návštěvníků, ale to se nedá nic dělat. Rusáci pře-
padli suverénní stát a to se nedělá. Zažil jsem srpen 1968 
a vím, co ruská lůza vyváděla. Nikdy nezapomenu na 
strach v očích mých rodičů… Pokud se některým lidem 
nezamlouvá podpora Ukrajiny v Edenu a mé názory, tak 
si mohou vybudovat svůj klub a mít tam vlajku ruskou. 
Ale nevím, kdo by jim tam hrál, protože za celou dobu, 
co v Edenu visí ukrajinská vlajka, se nenašla jediná sku-
pina, která by tento akt kritizovala, ba naopak. 

A druhý důvod, proč tento článek píšu je, aby si před-
stavitelé města uvědomili, že sice nejsme jediní, kdo 
zde dělá kulturu, ale jsme jedineční a originální o čemž 
svědčí zprávy účinkujících a návštěvníků v kronikách 
klubu a obrovský zájem hudebních skupin z celého svět 

Kulturní kamikadze spolku Music & Theatre S.G.Pitaš

si zahrát v Edenu. Jak jsem napsal Radě města, já mám 
dobrý starobní důchod a těch čtyřicet tisíc korun, které 
strkám do kultury, si umím představit utratit i jinak. Je to 
jednoduché, pokud si představitelé města neuvědomují 
hluboký společenský význam Spolku Music & Theatre 
S.G.Pitaš a nevymyslí jak zvýšit jeho podporu, tak není 
nic jednoduššího než spolek zrušit. Poslední v Edenu 
zhasne a klíče hodí do kanálu. Vždyť i ty nejkrásnější 
nohy někde končí.

Stanislav Pitaš

Undergroundový klub Eden pro vás na rok 
2026 chystá skutečné hudební lahůdky: 
16. ledna / Aaron Brooks & Band 
31. ledna nebo 6.-7. února / Dead Chic 
14. března / Davy Knowles (známý jako kytarista a zpě-
vák Gerryho McAvoye v jeho „Band of Friends“) 
19. března / Marco Bartoccioni Band
10. dubna / Krucipüsk doubletour s Bárou Basikovou 
a Pačes 
25. dubna / Krausberry
2. května / Laura a její tygři

Takřka ke každé kapele budu shánět support. Jak 
vidíte, plány máme velké, ale bez vaší podpory to půjde 
těžko. Podpořte kulturní aktivity v klubu Eden. Zde je 
č.ú.:182008897/0600. Já vám předem děkuji. že nenecháte 
klub zahynout.

Stanislav Pitaš 



25

Různé

Co je možné darovat: 
Nábytek, který nevykazuje zásadní poškození. 

Nepřijímáme použitý čalouněný nábytek a matrace (pouze nové, nepoužité, zabalené).

Domácí elektrospotřebiče 
ź malé (varné konvice, vařiče, mikrovlnné trouby, mixéry atd.) 
ź velké (ledničky/mrazničky, pračky, sporáky atd.) 

Další vybavení pro domácnost (kuchyňské vybavení a nádobí, kamna/topidla atd.).

!!! !!!Přijímáme pouze nezávadné a funkční (odzkoušené) elektrospotřebiče 

Proč darovat:
Ekologický význam - dáváte druhou šanci nábytku a elektrospotřebičům, které jsou stále   

funkční a nutně nemusí skončit jako odpad – prodlužuje se tím jejich životnost. 

Sociální význam - pomůžete potřebným lidem na Broumovsku na základě posouzení  jejich 
životní situace sociálními pracovníky.

Finanční význam -  úspora vlastních a městských financí za likvidaci odpadu ve sběrném 
dvoře.  

Úspora financí na soc. dávky poskytované úřadem práce na nákup vybavení.   

Pro koho: 
ź Lidé v bytové a hmotné nouzi bez možnosti zabezpečení vlastního vybavení (osoby se 

zdravotním postižením, samoživitelky, rodiny s dětmi, senioři atd.).

ź Klienti sociálních služeb působících na Broumovsku.

ź Případy hodné zvláštního zřetele (mládež opouštějící zařízení ústavní výchovy atd.).

Kdy a kam nábytek přivézt: 
Adresa:  Broumov, ul. Pivovarská č.p.: 240  - garáže bývalé hasičárny (U Horní brány).

Provozní doba:  každá středa od 07:00 do 17:00,
        každá 1. sobota v měsíci od 08:00 do 11:00.

Před příjezdem do Nábytkové banky Broumov je nutné kontaktovat 
pověřenou osobu na tel.: 734 635 930

Klienti se mohou na Nábytkovou banku Broumov obracet pouze prostřednictvím sociálních pracovníků MěÚ 
Broumov, Centra sociálních služeb Naděje Broumov nebo Úřadu práce ČR (pobočka Broumov).

Veškeré služby jsou klientům poskytovány zdarma

 

Za vznik a činnost Nábytkové banky Broumov zodpovídá Sociální komise města Broumova. 

Více informací na: www.broumov-mesto.cz/nabytkova-banka  
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Tancuj a žij: Festival, který spojil svět, komunitu i srdce lidí
Tohle nebyl další obyčejný 
kalendářní týden. Poslední červnové 
dny měly v Broumově výjimečný 
rytmus. Byly plné pohybu, sdílení, 
nečekaných setkání a opravdové 
sounáležitosti. A právě proto vznikl 
příběh, který stojí za to vyprávět.

Do Broumova totiž dorazi-
lo devět dobrovolníků z celého 
světa – z Ázerbájdžánu, Hongkongu, 
Kolumbie, Mexika, Ukrajiny, 
Německa, Thajska a České republiky 
– a společně pomáhali s přípravami 
festivalu Tancuj a žij. Mladí lidé plní 
nadšení, otevřenosti a energie, kteří 
se velmi rychle stali součástí místního 
dění i komunity.
Sbírali odpadky v ulicích i v přírodě, 
navštěvovali školy – Masarykovu 
ZŠ i broumovské gymnázium – kde 
prezentovali své země, zapojovali 
se do výuky a bavili se se studenty. 
Propojení kultur, jazyků a příběhů 

tak probíhalo zcela přirozeně, osobně 
a živě. Jeden večer se proměnil 
v anglicko-český kvíz, který sblížil 
dobrovolníky s místními ještě víc.
Dobrovolníci trávili čas i v broumov-
ských restauracích, kde se u obědů 
a večeří potkávali s obyvateli měs-
ta. Vznikaly přirozené rozhovory, 

úsměvy, otázky i smích – i díky těmto 
každodenním chvilkám si lidé začali 
víc všímat světa kolem sebe i toho, jak 
jsme si podobní.
Nezapomenutelný byl výlet do 
Teplických skal – nejen kvůli 
nádherné přírodě, ale i kvůli pokra-
čující dobrovolnické aktivitě – i tam 
se sbíral odpad, protože když jednou 
začnete měnit svět, nechcete přestat.
Pak přišla středa 25. června – první 
den festivalu. Broumovské náměs-
tí zaplavily stovky lidí – děti, rodiče, 
senioři, turisté i místní. Všichni při-
šli v sukních. Ano, i kluci! Přidali se 
k pokusu o rekord „Broumov v suk-
ních“, který pečlivě zaznamenával 
komisař z Agentury Dobrý den. A re-
kord se podařil! Broumov se tak zapsal 
do České knihy rekordů – s lehkostí, 
úsměvem a sounáležitostí.

Součástí dne byla také putovní 
výstava Ligy proti rakovině s interak-
tivními úkoly a také vernisáž jubilejní 
výtvarné soutěže s tématem filmo-
vých a pohádkových postav českých 
pohádek vydávaných v Polsku. Celé 
náměstí dýchalo inspirací a krásou.
Ve čtvrtek se dobrovolníci vydali na 
výlet na farmu Wenet, díky projektu 

Máme rádi Broumovsko. Poté se už za-
čali chystat na hlavní festivalový den, 
který se konal v sobotu na Koupále 
Janovičky.
Bylo to velkolepé. Od rána svíti-
lo slunce a všude bylo cítit napětí 
a radost. Ulita Broumov připravila 
hravé soutěže pro děti, následovaly 
workshopy regionálních producentů 
Broumovska, loutkové divadlo, menší 
bublinová show, energické vystou-
pení taneční skupiny Streetangels, 
stylová módní přehlídka značky Laiva, 
koncert talentovaného Siankumby 
(finalisty Česko Slovensko má talent), 
kapely Ježkovi Voči a večerní karao-
ke, které spojilo hlasy i srdce všech 
přítomných.
A co je nejdůležitější – výtěžek z celé 
akce byl věnován malému Šimonovi 
Sloupenskému, který bojuje s vážnou 
nemocí. Část prostředků šla také na 
podporu Ligy proti rakovině. Každý 
příspěvek, každý krok, každý úsměv 
měl skutečný smysl.
Festival Tancuj a žij nebyl jen kul-
turní akcí. Byl příkladem toho, že 
když se spojí lidé dobré vůle, vznik-
ne něco hluboce lidského a trvalého. 
Dobrovolníci, děti, senioři, školy, or-
ganizace, muzikanti, diváci, sousedé 
– všichni se na pár dní stali součástí 
jednoho pulzujícího živého organis-
mu jménem „společenství“.
Zvláštní poděkování patří také 
Českému rozhlasu Hradec Králové, 
který festival podpořil svou publici-
tou a pomohl jeho myšlenku dostat 
mezi širokou veřejnost. Děkujeme 
všem, kdo se zapojili. Děkujeme, že 
nejste lhostejní. Děkujeme, že tančíte 
a žijete s námi.

Kateřina Agnolozzi

Zážitkový výlet
V úterý 24. června uskutečnili naši senioři výlet do pol-
ského příhraničí linkovým autobusem Broumov-Nová 

Ruda a zpět. Po krátké procházce částí města jsme na-
vštívili zámek Sarny (Srnčí hrad), velkolepé středověké 
sídlo z roku 1590. Hrad je od roku 2014 v rekonstrukci 
a i v průběhu prací je k dispozici pro prohlídky a poby-
ty. Ve zprovozněné stylové kavárně i restauraci je možné 
se dobře občerstvit. V různých objektech a v paláco-
vých komnatách jsme viděli citlivou práci restaurátorů 
jako např.:  pískovcové schody, dlažby a barokní fresky. 
Součástí zámku je rozsáhlý krajinářský park a nádvoří 
s květinami, především s růžemi.

Před odjezdem jsme si odpočinuli v kavárně při dobré 
kávě a výborném zákusku. Plni dojmů a krásných po-
znatků i zážitků jsme spokojeni odjížděli domů. Výlet 
linkovým autobusem jsme zvolili proto, že jsme chtěli 
podpořit dopravu mezi Broumovem a Novou Rudou. 

Eva Horáková KS Radost Broumov; foto Roman Petrásek
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Spadne jednou celá hra?

Tak už i Broumov má za sebou první „blackout“ – slovní-
kově: rozsáhlý výpadek elektrické energie na rozsáhlém 
území po rozsáhlou dobu. Dlouho se jím teoreticky stra-
šilo a 4. července jsme ho okusili v praxi. Myslím, že ani 
mladší generace tento zhruba dvě hodinky trvající „blac-
koutíček“ nijak neznepokojil a my straší, pamatující 
časté a začasté opravdu festovní výpadky proudu za dob 
komunismu, jsme se jen s úsměvem podrbali za uchem. 
Na rozdíl od dřívějška, kdy se bez telefonů horko těžko 
zjišťovalo, „Jestli to nejde jen tady u nás, nebo v celým 
městě?“, bylo nyní záhy jasné, že „to nejde široko daleko“. 
A to tedy trochu znepokojující je, ta „kaskádová křehkost 
systému“, kdy (laicky hrubě řečeno) někde v západních 
Čechách spadne jeden drát a s ním půlka republiky. 
Inspiruje mě to k sepsání scifi dystopické anekdoty, ex-
kluzivně pro BN:
Jednoho večera Panu Francekovi v Soukenické ulici 
v Broumově praskla žárovka. Když místo ní montoval 
novou, ani nevěděl jak a proč, prostě najednou to za-
prskalo, zajiskřilo a za setinu vteřiny zhasnul celý jeho 
byt, za další setinu celý dům, za další celá Soukenická, 
pak Broumov… - prostě zkraťme to, do pár sekund zhas-
la celá planeta, i celá Mléčná dráha. A do toho nastalého 
hrobového ticha a tmy se kdesi z nezměrné dálky ozval 
mocný hlas toho, v jehož existenci mnozí věřili, ač ho 
nikdy nespatřili, velkého herního vývojáře s přezdívkou 
Herr Gott, kterou dostal podle své oblíbené průpovídky: 
„Hergot, tak už mi ta simulačka Budování civilizace 
zase spadla! Proč je ta hra tak nestabilní, kde dělám 
chybu? A zrovna teď, když se mi v Americe podařilo 
unloknout a updatovat postavu Donalda a hra zas 
začla dostávat dramatickou šťávu. Teď, když jsem 
to chtěl refrešnout a rozšířit impérium vysláním 
Elona na Mars. A Vladimira Vladimiroviče jsem chtěl 
disablovat mrtvičkou, to mohlo bejt taky zajímavý. 
Takže zas všechno v čudu, hergot! To mě to záloha 
restartne nejvejš tak od levelu budování pyramid. Ale 
jestli mě to hodí zpátky zas až k dinosaurům, neřku-
li k Adamovi a Evě, tak už se na to vážně vykvajznu, 
ať si to naprogramuje někdo jinej! Si du udělat kafe 
a pak  mrknu, kde se to zase po….. – to zas bude ur-
čitě někde v sekci Broumovska, tam to musím pořád 
záplatovat.“

Karel Franze

Zahájení prázdnin se skupinou Nanovor
Letošní prázdniny v Broumově odstartovala 27. června 
2025 na ětském hřišti známá kapela Nanovor v rámci 
akce „Zahájení prázdnin“. 

Už příjezd kapely legendárním autobusem byl impo-
zantní a v tomto duchu se nesla celá akce. Dle názorů 
účastníků se akce vydařila a proto patří velké poděková-
ní kapele Nanovor za skvělou celovečerní show a všem 
návštěvníkům, kteří se přišli pobavit. 
Děkujeme za podporu Městu Broumov, Infocentru 
Broumov a TS Broumov za poskytnutí zázemí pro kapelu 
a pro návštěvníky.
Akci připravil Sparta klub Broumov, všem členům patří 
velký dík za přípravu, organizaci a hladký průběh večera. 

Zdeněk Chládek, Jiří Martinec

Hvězdný večer Renaty Kolářové
Ve třetím prázdninovém týdnu proběhl již 20. ročník 
Malého letního divadlení. Několik posledních let bylo 
milým zvykem, že jedno z divadelních představení fes-
tivalu bylo vždy v režii broumovských ochotníků. I když 
letos přeci jen s malou změnou. Představení tentokrát 
nepřipravoval celý divadelní soubor, ale vše stálo na jed-
nom člověku – Renatě Kolářové. Ta se tak mohla publiku 
představit hned ve třech různých „rolích“ – jako autorka 
adaptace divadelní hry, jako režisérka představení a jako 
herečka v hlavní (víceméně jediné) roli této „one woman 
show“ uvedené pod názvem Hvězdný večer. Původně 
francouzská komedie, kterou Renata zadaptovala do 
českých reálií, představuje jeden večer a noc divadelní 
herečky v nejlepších letech Alexandry Spurné, která se 
chystá na svůj vytoužený pořad v televizi. Ten má pomo-
ci opět nastartovat její skomírající kariéru. Už je vlastně 
na odchodu z bytu, jen ještě musí spustit novou bezpeč-
nostní roletu na terasu. Ale stačí malá chybička, aby se 

celý večer zvrtnul, a Alexandra má najednou spoustu 
prostoru pro často sarkastickou bilanci důležitých oka-
mžiků svého profesionálního i osobního života. 

Renata Kolářová v roli Alexandry mohla před obecen-
stvem zúročit svůj talent pro ztvárnění tragikomických 
postav. Po celou dobu více jak hodinového představe-
ní neslezla z jeviště a téměř ve všech momentech diváci 
s její postavou prožívali veškeré emoce – od smíchu přes 
ironii a konstatování, že nemá cenu brečet nad rozli-
tým mlékem, až po důvěru, že nikdy není nic ztraceno. 
O tom by Renata sama mohla vyprávět, když si dva týd-
ny před premiérou zlomila ruku (někteří diváci si stejně 
mysleli, že její ruka v dlaze prostě k roli patří). K úspě-
chu představení také paradoxně přispělo deštivé počasí 
toho dne, kvůli kterému se divadelní večer neodehrál na 
nádvoří kláštera, ale v komornějším prostoru městského 
divadla. Pro diváky to byl skvělý zážitek, moc Ti za něj, 
Renato, děkujeme. Stejné poděkování patří i Tvým ko-
legům – Dagmar Židové, Aleně Zahradníkové, Jáchymu 
Drahorádovi, Josefu Palhounovi, Antonínu Miewaldovi 
a Tomáši Cirklovi.

Barbora Trenčanská



28

Různé

Koupálo – Jibbing ročník 14
Pokud bychom Jibbing obrazně personifikovali, pak 
oslavil ve dnech 18. až 20. července na Koupále své 
14. narozeniny a měla by s ním tak cloumat pubertální 
nevyspělost, on přitom ale působí až neskutečně 
dospěle. Je to předně zásluhou řádné péče, jakou mu 
věnují jeho „trojjediní otcové“, Martin Franc, Míra 
Vlček a Dan Pancner. Ti si to kdysi dávno, sami ještě 
coby „hoši z BCB“, celé vysnili a svůj zprvu zdánlivě 
nerealizovatelný sen v průběhu let postupně přetavili 
v realitu. 

Nemám zdaleka přehled, ale tipnul bych, že ten areál, jak 
už nyní je, nemá konkurenci široko daleko, a to nikoli 
snad v konkrétních jednotlivostech, ale svou celkovou 
atmosférou. Tu z valné míry vytváří už samo místo, to 
údolíčko je prostě kouzelné. Ovšem jestliže se nezříd-
ka stává, že lidská intervence pěknou přírodní scenérii 
pokazí, pak Koupálo, řekl bych, celé to údolí naopak 
umocňuje. Poskytuje návštěvníkům už dosti obstoj-
ný komfort, přitom nadále v neokázalém a nenásilném 
„free“ duchu.

Čerstvě tu byl zcela přebudován jibbingový svah, při-
čemž dostal závlahový systém a nový povrch, takže by 
to mělo lépe klouzat a být i méně devastační při pádech. 
Ale protože nad sníh prostě není, nechali ho pořadatelé 
pro svůj nejprestižnější podnik sezóny navézt i tento-
krát. Přibyly také dvě nové stavby: jednak objekt sauny, 
v interiéru zatím nedokončené, s již ale funkční střešní 
terasou s druhým barem specializovaným na míchané 
drinky, a dále pak budova pro technické zázemí, jejíž 
jedna vnější strana slouží jako lezecká stěna. A k tomu 
řada dalších atrakcí a vylepšení. Vyhlížím, že areál by 
v příštím roce mohl být přiveden do finální podoby.

A jaký byl tedy průběh akce? Vše, včetně počasí, se 
vydařilo na jedničku třikrát podtrženou, ač to pro pořa-
datele začalo nemilým zaskočením těsně před zahájením. 
Jibbing je akcí nejen sportovní, ale i hudební, přičemž 
hlavní hvězdou pátečního večera měla být britská ra-
pperka Nolay. Té však nějaký zmetek při odbavování na 
londýnském letišti ukradnul komplet zavazadla včetně 
dokladů. Co teď? Pořadatelé se nechtěli smířit s ochu-
zením diváků a tak se i přes mizivou šanci na úspěch 
rozhodli na last moment zkontaktovat s rovněž známým 
britským rapperem s přezdívkou „Killa P“. A světe div 
se, jeho odpověď zněla: Ok, sedám na nejbližší letecký 
spoj, dorazím! A dorazil. Věru husarský kousek. A jest-
liže nejsem zrovna fanoušek rapu a hip-hopu pojících 
se neodlučně s „prknařskou“ komunitou, pak musím 
pochválit dramaturga, že sáhnul i do jiného žánrového 
soudku a pozval mě dosud neznámé Madhouse Express, 
hotové zjevení!

Sobotní den byl vyhrazen soutěžím. Pořadatelé byli 
mimořádně pyšní nejen na to, že jejich pozvání vysly-
šel zatím největší počet 42 „rajdrů“, ale hlavně že mezi 
nimi byli i ti náležící k tuzemské špičce. Vavříny v ka-
tegorii ski nakonec vydobyl Petr Müller, v kategorii 
snowboard muži Štěpán Rokos, v ženách pak Vendula 
Slabochová. Nejmladším účastníkem byl 13letý Matyáš 
Krejčí. A jsem-li u mládí, musím splnit jeden slib. Dal 
jsem se do krátké řeči se sympatickým hochem stara-
jícím se pilně o pořádek, doplňování toaletních potřeb 
atp. Pochválil jsem ho, a když vyplynulo, že o akci budu 
referovat v BN, pravil: „No tak to tam ale musíte napsat, 
jakej tu byl pořádek a čisto!“ Že tedy v rozlehlém areálu 

vše bezvadně fungovalo, nemohlo pochopitelně být jen 
zásluhou tří úvodem jmenovaných hybatelů, ale i celé 
řady dalších zde v anonymitě ponechaných „pěšáků“. 
A v neposlední řadě i dík sponzorům. Ten nejvýznam-
nější, majitel hejtmánkovické Lutomy, byl moderátorem 
po slavnostním vyhlášení výsledků k přijetí děkovné 
pocty vyvoláván takto: „Prosíme pana Karla France, aby 
sem k nám přišel!“ On se ale zrovna někde toulal a vzhle-
dem k tomu, že „z“ se v mém příjmení čte jako „c“ a zní 
tedy ve 4. pádu foneticky stejně, byl jsem v pokušení na-
pochodovat si recesisticky na pódium.

Karel Franze

Kloboučku, hop! Zatímco při tricích na „rejlech“ na 
lyžích či snowboardech, nebo v „U-rampě“ na skate-
boardech by laik pro neznalost složitosti a čistoty 
provedení jen těžko mohl určit vítěze, pak kritéria 
v divácky atraktivní disciplíně skoků na skejtu přes 
výškovou laťku docvaknou každému: jezdec se na 
prkně zkrátka rozjede, před překážkou vyskočí, 
ideálně ji přeskočí, zatímco samotné prkno setrvač-
ností podjede a jezdec pak na něj opět ideálně znovu 
doskočí a elegantně ještě kus dojede tak, aby bylo 
zjevné, že to ustál. Obyčejnému smrtelníkovi je mdlo 
při představě, jak zle by se potloukl při přeskoku 
10 cm. Dvojnásob zle se mu udělá při zjištění, že míra 
na stojanech začíná až na šílených 30 cm a že bor-
ci se jí navíc vůbec nehodlají zaobírat. A trojnásob 
zle se mu udělá po informaci moderátora, že do-
savadní rekord Jibbingu je 125 cm. Jestliže k dress 
code skejtařů patří kšiltovka, pak zde jeden z borců 
zvolil klobouček – na snímku ho vidíte přeskakovat 
85 cm s velkou rezervou. Na vyrovnání rekordu pak 
zbyl už jen se skejtařem v červeném dresu, kterému 
se to také jako prvnímu povedlo. Na jména jsem se 
zapomněl optat, pročež si musím vystačit s nou-
zově vytvořenými přezdívkami: „Klobouček“ si pak 
nechal laťku furiantsky nasadit až na úplný vrch 
stojanů s číslovkou 135 cm, o níž jste se do té doby 
domnívali, že je tam jen tak pro srandu. A dal to!!! 
„Červeňáček“ už kontrovat nesvedl.
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Broumov > Nowa Ruda Slupiec, Intermarche 

1. 5. – 31. 8. denně 9:05 | 12:05 
1. 9. – 13. 12. soboty, neděle a svátky 10:05

Nowa Ruda Slupiec, Kwiatkow > Broumov
1. 5. – 31. 8. každý den 10:10 | 13:10 
1. 9. – 13. 12. soboty, neděle a svátky 14:10

Autobusové spojení 
BROUMOV <> NOWA RUDA

PLATÍ OD 02.03.2025 DO 12.12.2026

CDS s.r.o. Náchod, Kladská 286, středisko Broumov, Barvířské náměstí 86, tel. 739 501 160 (spoje 101-114)
P-transport s.r.o., provozovna Broumov, Dvořákova 339, tel. 491521372, fax 491521372 (spoje 1-4)

Broumov-Otovice-Nowa Ruda-Nowa Ruda,Słupiec

INFORMAČNÍ LINKA PRO CESTUJÍCÍ: 491 580 333 (CALL CENTRUM IREDO)

378
přepravu 
zajišťuje:001378

zóna km Tč seznam zastávek PRACOVNÍ DNY

1 3

VÍKENDY A SVÁTKY

101 111 103

X X 6 + 6 + 6 +
ba ba ba bc ba

x V30 ze směru Starkoč př 08 55 11 56 08 55 09 56 11 56
H370 0 1 BBrroouummoovv,,,,žžeell..sstt.. od 09 05 12 05 09 05 10 05 12 05
H370 2 2 Broumov,Velká Ves,ČOV 09 08 12 08 09 08 10 08 12 08
H376 3 3 Otovice,,křiž. 09 09 12 09 09 09 10 09 12 09

H376 4 4 Otovice,,statek 09 10 12 10 09 10 10 10 12 10
H376 5 5 OOttoovviiccee,,,,pprrooddeejjnnaa 09 12 12 12 09 12 10 12 12 12
H376 6 6 Otovice,,točna 09 14 12 14 09 14 10 14 12 14
H376 7 7 Otovice,,celnice 09 15 12 15 09 15 10 15 12 15

- 7 8 CLOOtovice,,CLO J J J J J
H392 7 9 CLOTłumaczów,,CLO J J J J J
H392 8 10 Tłumaczów,Tłumaczówek, 09 17 12 17 09 17 10 17 12 17
H392 9 11 Tłumaczów,Rudawa, 09 19 12 19 09 19 10 19 12 19
H392 11 12 Ścinawka Górna,Sarny,skrz. 09 21 12 21 09 21 10 21 12 21
H390 13 13 Wlodowice,,Kościół 09 25 12 25 09 25 10 25 12 25
H390 15 14 Nowa Ruda,,Fredry/Sportowa 09 28 12 28 09 28 10 28 12 28
H390 K 15 Nowa Ruda,,Szpital/Pilsudskiego K K K K K
H390 16 16 Nowa Ruda,,Plac Grunwaldzki 09 30 12 30 09 30 10 30 12 30
H390 17 17 NNoowwaa  RRuuddaa,,,,ddww..aauutt.. 09 33 12 33 09 33 10 33 12 33
H391 23 18 Nowa Ruda,Słupiec,os.Waryńskiego 09 39 12 39 09 39 10 39 12 39
H391 24 19 Nowa Ruda,Słupiec,Intermarche 09 42 12 42 09 42 10 42 12 42

H391 20 NNoowwaa  RRuuddaa,,SSłłuuppiieecc,,KKllooddzzkkaa//KKwwiiaattkkooww př

opačný směr

zóna km Tč seznam zastávek PRACOVNÍ DNY

2 4

VÍKENDY A SVÁTKY

102 104 114

X X 6 + 6 + 6 +
ba ba ba ba bc

H391 0 20 NNoowwaa  RRuuddaa,,SSłłuuppiieecc,,KKllooddzzkkaa//KKwwiiaattkkooww od 10 10 13 10 10 10 13 10 14 10
H391 K 19 Nowa Ruda,Słupiec,Intermarche K K K K K
H391 1 18 Nowa Ruda,Słupiec,os.Waryńskiego 10 11 13 11 10 11 13 11 14 11
H390 6 17 NNoowwaa  RRuuddaa,,,,ddww..aauutt.. 10 18 13 18 10 18 13 18 14 18

H390 K 16 Nowa Ruda,,Plac Grunwaldzki K K K K K
H390 7 15 Nowa Ruda,,Szpital/Pilsudskiego 10 20 13 20 10 20 13 20 14 20
H390 8 14 Nowa Ruda,,Fredry/Sportowa 10 22 13 22 10 22 13 22 14 22
H390 10 13 Wlodowice,,Kościół 10 25 13 25 10 25 13 25 14 25
H392 13 12 Ścinawka Górna,Sarny,skrz. 10 29 13 29 10 29 13 29 14 29

H392 15 11 Tłumaczów,Rudawa, 10 31 13 31 10 31 13 31 14 31
H392 16 10 Tłumaczów,Tłumaczówek, 10 33 13 33 10 33 13 33 14 33
H392 17 9 CLOTłumaczów,,CLO J J J J J

- 17 8 CLOOtovice,,CLO J J J J J
H376 17 7 Otovice,,celnice 10 35 13 35 10 35 13 35 14 35
H376 18 6 Otovice,,točna 10 37 13 37 10 37 13 37 14 37
H376 19 5 OOttoovviiccee,,,,pprrooddeejjnnaa 10 38 13 38 10 38 13 38 14 38
H376 20 4 Otovice,,statek 10 40 13 40 10 40 13 40 14 40
H376 21 3 Otovice,,křiž. 10 42 13 42 10 42 13 42 14 42
H370 22 2 Broumov,Velká Ves,ČOV 10 44 13 44 10 44 13 44 14 44
H370 24 1 BBrroouummoovv,,,,žžeell..sstt.. př 10 47 13 47 10 47 13 47 14 47

+ jede v neděli a ve státem uznané svátky 6 jede v sobotu X jede v pracovních dnech
ba jede od 1.5.2025 do 31.8.2025 bc nejede od 1.5.2025 do 31.8.2025, od 24.12.2025 do 1.1.2026

CLO na hraničním přechodu není zřízena zastávka pro výstup a nástup cestujících J spoj příslušnou zastávkou projíždí
K spoj jede po jiné trase

Na lince platí tarif a smluvní přepravní podmínky IREDO. Informace o tarifu, dopravní opatření z důvodu výluk a uzavírek, aktuální polohu a zpoždění spojů na www.dopravakhk.cz. Skupiny nad 15 osob hlaste nejpozději 7 dní před přepravou  
pomocí formuláře na www.iredo.info/skupiny/. Informační linka pro cestující: 491 580 333 (Call centrum IREDO), www.iredo.online.  
Vnitrostátní přeprava na území České republiky povolena. Vnitrostátní přeprava po území Polské republiky povolena.
National transport in the territory of the Czech Republic is permitted. National transport in the territory of Poland is permitted.

Autobusové spojení do Nowe Rudy

„Najdi mne“ Jany Wienerové
V křinickém nakladatelství Věry Kopecké vyšla čtvrtá 
básnická sbírka Jany Wienerové s názvem Najdi mne. 
Autorka je rodačkou z Tachova (1953), ale celé dětství 
a rané mládí prožila v Broumově. Po absolvování 
bohoslovecké fakulty Církve československé husitské 
působila v kněžské službě a poté dlouhá léta v redakci 
církevního týdeníku. Nakonec se jako farářka vrátila 
do sboru, v jehož faře vyrůstala. Známe ji i jako 
nezaměnitelnou výtvarnici, s jejíž tvorbou se básnictví 
přirozeně prolíná. K tomu je ještě výraznou tváří 
komorního pěveckého sboru Bohemáček (který sklidil 
neuvěřitelný úspěch na plné Střelnici, coby host při 
nedávné oslavě výročí country kapely Ohrada).

Od jejích předcho-
zích sbírek se knížka 
Najdi mne svým 
zaměřením neli-
ší – což není výtka, 
ale naopak známka 
udržené úrovně. Od 
autorčiných ver-
šů prostě víme, co 
očekávat, a ony to 
svrchovaně napl-
ňují. Jsou bilanční, 
vztahové, odrážejí 
autorčin život i víru, 

věnují se i reflexím krajiny a nálad v rytmu roku („Louka 
– ta srní snídaně – / střásá si rosu do dlaně, / dokud ji 
slunce neopije žárem“ ; „Podzim jak pocestný mezi lupiči 
času“). Některé básně jsou hluboce prožité, plné meta-
for, jež činí poezii poezií, jiné naopak průzračné, hravé 
a vtipné. V závěru těch pravidelně veršovaných obvykle 
třeskne nápaditá pointa. Námětem někdy bývá i sama 
poezie. 

V básni Věřím čteme, že víra je „kolikrát spíš lano, / které 
se zařezává. / Záchranné lano, / což se rozpozná až poz-
ději.“ „V kostele“ poeticky připomíná prostor, který byl 
autorce vlastní od dětství, a k němuž se po desetiletích 
vrátila, a odráží i její kněžskou službu: „ Možná je snazší 
chodit po vodách /…/ Jen jít za tím / kdo mi jde vstříc.“ 
K parku u fary se vrací i báseň Zelený přítel. 

Ilustrace k sbírce tvoří autorčiny fotografie (použitý tisk 
žel neumožnil lepší kvalitu reprodukcí) ovlivněné vý-
tvarnou fotografickou tvorbou dávného Broumováka, 
malíře Jindřicha Růžičky. Hned u té úvodní, odrazu 
budovy kláštera v kaluži na Barvířském náměstí, se 
v básni Ukazatel píše: „Do hloubky / - vzhůru! / Do nebe 
/ - střemhlav!“ A ve Vidět jinak: „prostě být a žasnout“. 
Verše sbírky Najdi mne jsou věrným odrazem jejich au-
torky. „Déšť nás zkropil, / ale neuhasil.!“

Jan Meier
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Broumovský bike potřetí: vítězná jízda Lukáše Čápa a Jany 
Adámkové, letos i s dětským závodem

Opět jsme posunuli historické milníky o kousek 
dál. Poprvé jsme se zúčastnili krajské soutěže U18 
dívek. Poprvé se v ZŠ Hradební dal dohromady tým 
a zúčastnil se okresní soutěže škol. O průběhu soutěže 
a turnaje jsme psali v minulých novinách. A uspořádali 
jsme nejvíce turnajů v průběhu sezóny a to 21. Diváci 
se mohli přijít podívat na devět kol krajské soutěže, 
na dva turnaje okresní soutěže Mixáčku, na čtyři 
turnaje okresní soutěže v barevném volejbalu a na šest 
místních turnajů.

V letošní sezóně se 17 nejmenších děti účastnilo okresní 
soutěže v barevném volejbalu. V průběhu roku se účast-
nili 7. kol ve svých věkových kategoriích. Nejúspěšnější 
tým v barevném volejbalu byl modrý tým kluků, který 
byl většinou na bedně.

Dále jsme se zúčastnili s dvěma týmy okresní soutěže 
Mixáček pro mladší a starší žáky a žákyně. Soutěž měla 
celkem sedm turnajů, které se zúčastnilo celkem 12 týmů.

Broumovský tým „A“ se celou sezónu držel v elitní skupi-
ně „A“, až na jeden turnaj, kdy sestoupil do skupiny „B“. 

Slunce, vůně borovic, svištící kola a výkony na hranici 
možností. Třetí ročník závodu Broumovský bike opět 
ukázal, že Broumovsko má cyklistiku nejen v mapě, ale 
i v srdci. V hlavních kategoriích slavili vítězství Lukáš 
Čáp (TJ Sokol Žernov) a Jana Adámková (kola-rtyne.
cz), kteří na trati půlmaratonu horských kol nenašli 
přemožitele. Letos se poprvé závodilo i v dětských ka-
tegoriích a právě tam se odehrály jedny z nejsilnějších 
momentů celého dne.

Jezdivá trať pro každého
Závodní okruh nabídl příjemně jezdivou trasu bez zá-
ludných technických pasáží, která ale rozhodně nebyla 
zadarmo. Dokázala potrápit i zkušené závodníky a záro-
veň přívětivě přivítat ty, kteří se teprve učí, jak vypadá 
opravdové závodní tempo. Trať vytvořila ideální kulisu 
pro dynamické výkony i férové souboje v terénu.

V mužské kategorii se o vítězství rozhodovalo až ve dru-
hé polovině závodu. „Popravdě jsem s vítězstvím moc 
nepočítal. Na Broumovský bike jsem se vrátil po roce 
a těšil jsem se hlavně na trať a atmosféru. Trať mi sedla, 
organizace byla perfektní. Rozhodovalo se až na Pasách, 
kde se jede úsek po legendární trase Sudet. Povedlo se 
mi tam odjet Michalovi Petrovi z týmu INS Bike Team 
a náskok jsem udržel až do cíle,“ zhodnotil s úsměvem 
vítěz Lukáš Čáp.

Také Jana Adámková potvrdila svou formu a v ženské 
kategorii si dojela s přehledem pro první místo. „Byla 
jsem tu letos poprvé, byl to moc hezký závod,” shrnula. 

Malí závodníci, velká emoce
Premiéru si letos odbyly také dětské závody a byla to 
jízda plná emocí. Dětská energie proměnila startovní 
zónu v jeden velký rodinný fanouškovský kotel. V očích 
závodníků se střídalo odhodlání, radost i první slzičky, 
když to nevyšlo podle představ. Děti ale ukázaly srd-
ce a bylo jasné, že právě tady vyrůstá nová cyklistická 
generace.

„Dětské závody byly krásným oživením a věřím, že jsme 
zažehli cyklistickou jiskru v srdcích malých závodníků. 

Broumovský bike letos ukázal, že má  pro mnohé už pev-
né místo ve sportovním kalendáři i přes to, že se ve stejný 
den konají i další závody na východě Čech,“ uvedl ředitel 
závodu Tomáš Hladík a dodává: „Děkuji všem, kteří se na 
organizaci podíleli, od dobrovolníků až po partnery.“

Broumovsko: ráj pro bikery
Okolí Broumova se znovu potvrdilo jako ideální místo 
pro závody horských kol. Přehledná krajina, lesní cesty, 
louky a výhledy na pískovcové stěny tvoří kombinaci, 
kterou si cyklisté nemohou vynachválit. Závod přitahuje 
zkušené matadory i ty, kteří teprve sbírají první sportov-
ní zkušenosti.

Bez podpory by to nešlo
Velké poděkování patří městu Broumov, které závod pod-
pořilo finanční dotací. Děkujeme také všem sponzorům, 
partnerům a nadšencům, kteří pomáhali s přípravami 
a hladkým průběhem celé akce. V době, kdy není jed-
noduché uspořádat sportovní událost, si této podpory 
mimořádně vážíme.

Za Broumovský bike Pavla Hajpišlová 

Ohlédnutí za jubilejní 
10. volejbalovou sezónou
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Tým obsadil celkové 4. místo. Broumovský tým „B“ se le-
tos poprvé seznamoval s šestkovým volejbalem. Většinu 
turnajů odehrál ve skupině „C“. Na jeden turnaj se mu 
povedlo postoupit do skupiny „B“. Tým obsadil celkové 
11. místo z 12ti týmů.

I letos ZŠ Masarykova ve spolupráci s broumovským 
mládežnickým volejbalem uspořádali čtvrtým rokem mi-
nivolejbal pro děti z prvního stupně školní kolo ve žluté 
a oranžové kategorii. Letošního školního kola se zúčast-
nilo celkem 110 žáků, které uvolnili třídní učitelky.

První a druhá třída si zahrála žlutý minivolejbal. Bylo 
celkem 20 týmů, které jsme rozdělili do čtyř skupin. 
Po odehrání základních skupin se odehrála semifinálo-
vá utkání následně o umístění. Turnaj vyhrál tým z 2.B. 
Lukáš a Adam, před týmem z 2.A. Real Madrid a týmem 
2.A. Ondra a Ondra.

Po desáté hodině se odehrály oranžový turnaje. Jeden 
pro třetí třídy a druhý pro čtvrté a paté třídy. Turnaje 
třetích tříd se zúčastnilo sedm týmů, které si zahrály ve 
dvou základních skupinách a ve skupinách o umístění. 
Turnaj vyhrál tým 3.B. Železní draci, před týmem 3.A. 
Buldočci a týmem 3.A. Rakety. Turnaje čtvrtých a pátých 
tříd se zúčastnilo 17 týmu, rozdělených do čtyř skupin, 
kde si zahrál každý s každým. Podle umístění v základ-
ních skupinách si pak zahráli semifinálová kola a pak 
finálová kola. Turnaj vyhrál tým 4.B. Oslíci před týmem 
5.A. Luky a Maky a týmem 4.A. Banáni.

Přeji všem krásné volejbalové prázdniny. Poslední týden 
v srpnu nás čeká volejbalové soustředění za podpory 
města Broumova. Děkujeme. 

Vráťa Bartoň

VÝZVAVÝZVA
Máte-li jakékoliv 

historické fotografie, 
artefakty či cokoliv týkající 

se kavárny Café Herzog 

prosíme 
kontaktujte 

nás na:

info@cafeherzog.cz 
737 809 032

www.cafeherzog.cz

Děkujeme Vám!

Zapůjčené podklady vyfotíme, 
okopírujeme, případně i po dohodě 

zakoupíme a samozřejmě 
v pořádku vrátíme. 

Budeme vám velmi vděční 
za to že s námi budete 

spolupracovat. 
∞
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Kámen proti životu 

Na morovém sloupu v Broumově
kde Panna Maria s Ježíšem 

v zlaté záři bdí,
si čapí pár, dva tiší poutníci nebe,

z lásky spletl hnízdo, 
blízko mne i Tebe. 

Na hlavy lidí hleděli z výše,
kde náměstím cvrkot den co den,

a v teple peří, ve vánku ráje
jeden z druhého se těšili jen. 

Každý proutek, větev, stéblo vznesli
do světla dnů, co nikdo nespočívá

pro čapí děti, pro život, co teď patřil
k Ježíškovu svitu.

Však přikvačili městští 
páni s památkáři,

že škodí, ničí
že zlatá záře není pro zobany

a místo lásky v očích - hrozba 
mává v zákoníku. 

„Zakryjte sochy“ šeptli tiší,
„ať si v klidu hnízdo dosníme“.
Lidská zvůle však křičela stále,

že láska tu nemá místo - ani s peřím.

Hnízdo strhli. Sloup je čistý.
Zář zůstala opuštěná, 

studená a prázdná.
A čápi? Ti teď Broumov míjí 
v letu, kde srdce zkameněla 

pro hnízda z nebe.
Jana Rulfová

Jak hodně je moc...

Jak hodně je moc?
Proč den střídá noc?

Proč starobě předchází mládí?
Proč pár jsou dva, co mají se rádi?

Proč slunce vychází?
Proč večer se stmívá?

Proč láska nás provází?
Co všechno skrývá?

Proč když Tě líbám,
na Tvoje ústa sladká,
proč závratě mívám
a chůze je vratká?

Otázek mám až do nebe,
jen odpovědí málo.

Ať jsi tu pro mě a já pro tebe,
mé srdce by si přálo.

Václav Dvořák

Nikdy nekončící příběh koček
Představte si příběh, který nikdy 
nekončí. Teď nemyslím ten 
slavný film s létajícím psem, ale 
situaci kolem nekastrovaných 
a nekontrolovatelně se množících 
koček v našich městech a vesnicích. 
A nejen toulavých, ale hlavně 
těch, které někomu patří. Podle 
posledních odhadů žije v České 
republice kolem 60 000 koček bez 
stálého domova.  

Je smutné, že mnohé z nich pochá-
zejí z domovů, kde původně byly 
„roztomilými koťátky“ rozdanými 
do „dobrých rukou“. Jelikož se koč-
ky množí až třikrát do roka, jejich 
majitelé už neví, jak by se nechtě-
ných přírůstků zbavili. Rozdávají je 
komukoliv, kdo o ně projeví zájem. 
Není zvykem, že by si někdo ověřo-
val, jestli má nový majitel pro kotě 
odpovídající zázemí. Spousta lidí žije 
v přesvědčení, že se o sebe kočka po-
stará, chytne si myš a na noc si někam 
zaleze. Jenže takové očekávání je u 6ti 
týdenních koťat naprosto naivní. I tak 
malá koťata se totiž berou od kočky 
mámy a rozdávají se. Taková koťata se 
pak vydávají hledat potravu, chodí za 
cizími lidmi, toulají se po vesnicích. 
Na většinu z nich čeká vyhladovění 
nebo smrt pod koly aut. Ta šťastněj-
ší se díky lidské všímavosti dostávají 
do útulků. Často zraněná a nemocná. 
České útulky se už dlouhodobě po-
týkají s kapacitními problémy. Každý 
rok přijmou kolem 35 000 nových 
koťat.
Je načase se zamyslet nad naším 
přístupem a přijmout odpovědnost 
za situaci, kterou spoluvytváříme. 
Kastrace je v současné době jediným 
efektivním a humánním řešením, jak 
omezit přemnožení a utrpení koček. 
Zde je několik důvodů, proč investo-
vat do kastrace:

1. Už žádné trable s „udáváním“ 
koťat
S kastrací úplně odpadá každoroční 
trapné přemlouvání všech známých, 
aby si od vás vzali koťátko. Pokud 
toužíte po koťátku, vezměte si jedno 
z útulku. Každé léto a podzim mají 

široký výběr všech možných barev, 
velikostí a temperamentů. Každé po-
domácku “vyrobené” kotě jim ubírá 
šanci na nalezení nového domova. 
Stejně tak zabírá místo pro přijetí do 
útulku kočkám živořícím na ulici. 

2. Kastrované zvíře žije déle
Včasná kastrace funguje jako pre-
vence před záněty dělohy u koček. 
Kastrovaná kočka se dožívá déle, 
protože její tělo není vyčerpáváno 
neustálými porody. Přirozený pud 
k lovu myší a drobných savců přitom 
zůstává zachován. Majitelé kastro-
vaných kocourů si pochvalují, že se 
jejich svěřenci netoulají. Minimalizuje 
se tím riziko přejetí autem nebo boje 
s jinými kocoury o samici. 

3. Kastrace místo topení koťat
Bohužel i tohle se děje ve 21. století. 
Proto je lepší jednorázově vykastro-
vat kočku než celý život topit koťata. 
Topení a jiné usmrcování koťat je po-
rušení zákona na ochranu zvířat proti 
týrání 249/1992 Sb. Hrozí za něj vě-
zení až na dva roky. Jako porušení 
tohoto zákona je vnímáno i opuštění 
zvířete za účelem se ho zbavit. Takže 
například vyhodit koťata v krabici na 
pole nebo je hodit přes plot jiným li-
dem do zahrady. 

4. Kastrace se vyplatí
Kastrace zatíží vaši peněženku mno-
hem méně než opakované náklady 
na další a další vrhy koťat. Kastrace 
je jednorázová investice, která vyjde 
levněji než odblešení a odčervení 
jednoho vrhu koťat. Existují i různé 
kastrační programy, které lidem na 
kastraci přispívají. Dokonce i někte-
ré obce v našem okolí jsou v tomto 
ohledu pokrokové. Ví totiž, že pří-
spěvek občanům na kastraci je lepší 
řešení než náklady na odchyt toula-
vých koček.  

Neutěšená situace koček pramení 
z nezodpovědnosti a lhostejnosti lidí. 
Kdo z vás mávne rukou nad opuš-
těným kotětem? “Je to kočka, ta se 
o sebe postará”. Nepostará. Kočka 
je kočka domácí, ne kočka divoká. 
Člověk si ji k sobě kdysi připoutal, 
aby mu chytala myši. Od člověka za 
to potřebuje základní péči: dokrmo-
vat,  mít vhodné zázemí a základní 
veterinární péči. Není řešení si nad 
toulavým kotětem povzdechnout: 
“vždyť koček je všude plno“. Pojďme 
zahodit nevšímavost. Se změnou 
přístupu musí každý začít u sebe. 
Přestaňme být lhostejní a přijměme 
zodpovědnost za kočky i za naše oko-
lí. Nikdo nechce na ulicích potkávat 
opuštěná koťata. Nikdo nechce na 

zahradě cizí kočky a jejich hovínka. 
Kastrace může změnit život kočkám 
i nám všem. Společně můžeme být 
vzorem pro další města a vesnice. 
Udělejme z kastrace běžnou součást 
péče o naše čtyřnohé pomocníky.

Irena Balcarová
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u příležitosti 95. výročí slavnostního otevření
nové budovy české školy v Broumově.

 1.září 2025 v budově školy od 10 hod.

VÝSTAVU FOTOGRAFIÍ 

Masarykova ZŠ Broumov zve na

Letní pozdravy
DDM Ulita Broumov zdra-
ví všechny čtenáře z proudu 
letních dnů. Pro školní i před-
školní děti jsme připravili 
příměstské i pobytové tábory. 
Na termíny srpnových pří-
městských táborů je možné 
ještě vaše děti přihlásit, zby-
lo pár posledních volných 
míst.
Léto je teprve v polovině, 
ale my se vám již nyní, tady 
a teď, připomínáme i s nabíd-
kou naší pravidelné zájmové činnosti, kterou pro vás již 
chystáme. Na našich webových stránkách www.ulita.org 
bude již v průběhu srpna možné vaše děti – nebo i vás – 
dospělé zájemce, možné přihlásit.

Ulita slaví narozeniny 1996–2026
Již nyní – drobnou změnou v našem logu 
– předesíláme, že v nadcházejícím škol-
ním roce DDM Ulita Broumov oslaví 30 let 
od založení. Zveme vás k drobné letní hře 
a je to dárek k našim narozeninám pouze pro čtenáře 
Broumovských novin.
Prvních 30 přihlášek dětí školního věku do některé 
z naší pravidelné volnočasové činnosti v nadcházejícím 
školním roce získá 30 % slevu na školném v prvním 
pololetí! 

Vaše Ulita



34

Závěrečné zkoušky 
v Praktické škole
V naší Praktické škole se letos 
závěrečné zkoušky proměnily ve sku-
tečnou plavbu za dobrodružstvím. 
Palubu převzali členové zkoušející 
komise a kapitánem dne se stal náš 
Kuba, který si v námořnickém stylu 
vedl jako ostřílený mořský vlk!

Praktická část byla hotová regata 
chutí a kreativity. Komisi namíchal 
koktejl Modrá laguna, který nejen 
lahodil oku, ale povzbudil i chuťové 
buňky. Následovala jeho oblíbená 
bramborová kaše, tentokrát v netra-
diční úpravě – se sušenými rajčaty, 
parmazánem a pažitkou, kterou sty-
lově zakotvil vedle balkánských 
muffinů. Jako dekoraci vyráběl 
originální mušle a lodičky, plněné 
barevnými netřesky.
V části ústní zkoušky si Kuba vylo-
soval otázku číslo jedna, a protože 
on sám je jednička, nenechal se vy-
vést z kurzu. Hravě zvládl všechno od 
„péče o tělo, hygienu až po poskyto-
vání první pomoci“, kdyby náhodou 
někdo přes palubu spadl (nebo se jen 
přejedl té jeho kaše).
Za tak skvělý výkon jsme si pro něho 
připravili velké překvapení. Nebyla 
to sice truhla s pokladem, nebo cesta 
kolem světa, ale cesta z města to byla.
Kubo, plav dál s větrem v zádech!

Barevné léto ve skleničce
Před prázdninami jsme ve ško-
le přivítali milou návštěvu – Šárku 
Francovou, která si pro žáky připra-
vila tvořivou dílnu, zaměřenou na 
výrobu letních svícnů. Tato radostná 
aktivita dětem přinesla nejen novou 
zkušenost s výtvarnými technikami 
a různými typy materiálů, ale i krásný 
dárek, který si mohly odnést domů. 
Bylo to velmi příjemné dopoled-
ne a výsledné svícny, připomínající 
výbuch barevného ohňostroje, pře-
nesou po rozsvícení jejich majitele 
zpět k tomuto báječnému dni.

Děkujeme paní Šárce Francové za 
krásný nápad i vedení, a těšíme se na 
další společné setkání.

Léčivé rostliny ve speciální 
třídě
Červen je ideální měsíc na uspořádá-
ní projektového dne, zaměřeného na 
léčivé rostliny, a tak si ho žáci s paní 
učitelkou zrealizovali. 

Nejprve se vrhli na nástěnné karty 
s informacemi o bylinách, které poté 
vyhledávali v atlasu rostlin podle 
abecedy.  Následně se proměnili na 
farmaceuty, a jelikož pěstují po celý 
rok ve třídě aloe, vyzkoušeli si z něj 
vydlabat dřeň a uschovat si ji na do-
mácí použití. Druhou část programu 
se naši botanici vypravili ven, kde si 
vyrobili sklenici s léčivou bylinkou. 
A že jich na naší školní zahradě roste. 
Poznáte je na fotce všechny?

Praha – medúzy a nákupní 
horečka
Praktická škola se opět vydala dobýt 
hlavní město! 
Tentokrát jsme zamířili do Světa 
medúz. Hned u vchodu nás přivítaly 
medúzy všech barev a tvarů. Některé 
vypadaly jako mimozemšťané, jiné 
jako dortíky ve světle UV lampy. 
Kromě moře světel a bublinkové 
krásy zde proběhlo také jedno dra-
matické setkání, kdy si virtuální obří 
medúza vyhlídla Kubu jako odpoled-
ní svačinu! Naštěstí přežil bez újmy, 
a ještě ho to velice pobavilo.
Vrcholem návštěvy byla jízda krytým 
tobogánem, kterou absolvovala jako 
předvoj i paní učitelka.
A pak to přišlo. Nákupní horečka. Oči 
se všem rozzářily jako výlohy obcho-
dů. Peněženky zaplakaly. Ale stálo to 
za to! Vyhlášené eskalátory jsme ten-
tokrát zvládli jako profíci, nikdo nejel 
pozadu ani neztratil botu. Hurá!
Domů jsme se vraceli naprosto 
vyšťavení, ale s hlavami plnými 
zážitků, taškami plnými pokladů 
(a chipsů) a s vědomím, že Praha je 
vážně skvělá.

Za pedagogický tým Klára Prchalová

Školy

Červen na ZŠ a PrŠ Broumov
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Děti znovu ovládly soutěž 
„Třídíme s želvou Bellou“
Žáci naší školy se letos opět zapo-
jili do soutěže „Třídíme s želvou 
Bellou“, kterou každoročně vyhlašuje 
Centrum investic, rozvoje a inovací 
Královéhradeckého kraje. Cílem sou-
těže je podpořit zájem žáků základních 
škol o třídění odpadu a zároveň rozví-
jet jejich kreativitu, tvůrčí schopnosti 
a představivost. Neopomenutelnou 
součástí soutěže je také snaha zvýšit 
povědomí o problematice recyklace 
a udržitelného životního stylu. 

Naši žáci se této soutěže účastnili již 
v loňském roce, kdy dosáhli skvělého 
úspěchu a získali první místo. Letos 
se jim podařilo tento úspěch obhájit 
a to bylo pro všechny velmi příjem-
ným překvapením. Jejich originální 
pojetí soutěžního úkolu, pečlivé zpra-
cování a množství času, které do 
projektu vložili, jim právem vynes-
ly opětovné vítězství. Soutěžní tým 
ve složení Jonáš Reinhardt, Roger 
Indra, Karolína Králová, Sára a Stella 
Kolářovi, Adéla Bakešová a Laura 
Sloupenská si ocenění opravdu 
zaslouží. Jejich práce byla propra-
covaná do posledního detailu a celý 
tým do ní vložil nejen čas, ale i nadše-
ní a kreativitu.

Hlavní výhrou v soutěži je dvouden-
ní pobyt v hotelu Safari Lodge v ZOO 
Dvůr Králové. Děti se mohou těšit na 
jedinečné zážitky – krmení žiraf, pro-
cházky s průvodcem po zoologické 
zahradě, využití vyhřívaného bazénu 
a vířivky a samozřejmě také hřiště. 
Kromě toho na ně čekají i věcné ceny. 
Tato výhra je krásnou tečkou za 
školním rokem, který byl, co se týká 
výtvarných soutěží, pro naši školu 
mimořádně úspěšný. Všem dětem 
gratulujeme a děkujeme za skvělou 
reprezentaci školy.

Libuše Kubásková

Výlet do Křinic
V posledním školním týdnu jsme se 
pěšky vydali do Křinic pod Hvězdu. 
Šla s námi Anna z Berlína a Dahiana 
z Toulouse, které k nám celý  letoš-
ní rok chodily na hodiny angličtiny. 
Cílem bylo co nejvíce konverzovat 
v angličtině a ukázat oběma cizinkám 
broumovskou krajinu.

Děkujeme rodičům Magdy Musilové, 
kteří nás pozvali na jejich zahra-
du, kde kromě her připravili bohatý 
švédský stůl i s popisky v angličině. 
Děkujeme paní Lence Thérové za 
možnost opéct si buřty u restaurace 
Amerika. Spokojeni byli všichni. Cíl 
byl splněn na 100%.

Vladislava Valešová

Historická exkurze do Prahy
Dne 27. května se sedmáci Masarykovy 
ZŠ vypravili na tradiční historickou 
exkurzi do Prahy. Prohlédli si Pražský 
hrad - chrám sv. Víta, Starý králov-
ský palác, klášter sv. Jiří, Zlatou 
uličku a Nerudovou ulicí prošli 
k chrámu sv. Mikuláše. Odtud ces-
ta vedla přes Karlův most k rotundě 
sv. Kříže a k Betlémské kapli, od ní ke 
Stavovskému divadlu, Karolinu a na 
Staroměstské náměstí. Po jeho pro-
hlídce následovala Celetná, Prašná 
brána a Obecní dům. Exkurze byla 
zaměřena na upevnění dějepisného 

učiva 7. ročníku, své poznatky si děti 
mohly ověřit v pracovním listu.

Jindřiška Vašáková

Zážitkové odpoledne a večer 
s přespáváním ve školní družině
Ve středu 18. 6. 2025 se sešly v 16.30 
děti ze žlutého oddělení školní druži-
ny, které měly zájem zůstat ve družině 
přes noc. Nastalo velké očekávání, co 
teď a co potom. A opravdu jsme se ani 
malinkou chvíli nenudili. Na 17.  ho-
dinu jsme odešli téměř na 2,5 hodiny 
do Skateparku Broumov. Tímto dě-
kuji Šárce a Honzovi za super zážitek 
připravený dětem na míru. Potom 
jsme se hladoví přesídlili do naší 
kuchyňky, kde jsme se posilnili říz-
ky, chlebem a zeleninou. Ve družině 
jsme připravili ovocný a zákuskový 
bufet, převlékli se do pyžam a za-
hráli si AZ kvíz. Vítěz vybíral první 
skladbu na přání. Začala show pár-
ty. Krátili jsme si čekání na „tmu“. Ve 
22 hodin jsme odešli s baterkami na 
noční hru. Hledali jsme odpovědi na 
otázky v připravené noční hře. Děkuji 
paní zástupkyni za pomoc s dozorem 
nad tou úžasnou partou. Po skončení 
hry se každý vydal do tmy sám, bez 
baterek. Došel ke světýlku, podepsal 
se na listinu a vrátil se zpět. Někteří 
se báli, jiní ne, ale všichni to zvládli. 
Unavení jsme se vrátili do družiny. 
Děti se převlékly, vyčistily zuby a já 
myslela, že usnou raz dva. „Budeme 
si číst ty pověsti?“ začalo se ozývat 
ze spacáků. Přečetli jsme si několik 
pověstí na dobrou noc a uložili se 
k spánku. Ráno jsme vše sbalili, na-
snídali se v kuchyňce, rozdělili si 
sladké maminkovské pečení do kra-
biček na svačinu a odešli společně 
do tříd. Akce se vydařila, děti byly 
moc fajn a všichni jsme si užili jedny 
z posledních společných chvil tohoto 
školního roku. Děkuji moc mamin-
kám za sladké dobroty, připravenou 
zeleninu a ovoce. Opravdu nám nic 

nechybělo. Krásné 
prázdniny a mrk-
něte se na fotky.

Gabriela 
Teichmanová, žluté 

oddělení ŠD

Školy

Masarykova ZŠ
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1. a 2. třídy Postřehový závod
Společně jsme s kamarády z prvních 
a druhých tříd vyrazili na postřeho-
vý závod do Křinic. Ve dvojici vždy 
běžel prvňáček s druháčkem, takže 
jsme si vzájemně pomáhali. Museli 
jsme najít po trase různé značky se 
symboly, které jsme zapisovali na lís-
tek. Nakonec každý z nás dostal při 
vyhlášení sladkou odměnu a diplom. 
Postřehový závod jsme si všichni moc 
užili.

Pavlína Chládková

Spelling Bee - školní kolo 2025
Školního kola soutěže Spelling Bee se 
zúčastnilo celkem 18 žáků ze 3., 4. a 5. 
ročníků, kteří postoupili z třídních 
kol. Úkolem soutěžících bylo vylo-
sovat si 10 českých slovíček, správně 
je přeložit do angličtiny a poté je co 
nejrychleji a bezchybně vyhláskovat. 
Atmosféra byla napínavá, soutěžní 
výkony skvělé a soutěžící si zaslouží 
velkou pochvalu za odvahu a výbor-
né znalosti. Z každé věkové kategorie 
byli oceněni tři nejúspěšnější soutě-
žící, kteří si odnesli drobnou odměnu. 

Bohumila Špreňarová Kašparová 

4.B Zpracování ovčí vlny
V Šonově jsme se u paní Libuše 
Kyralové seznámili se zpracováním 
ovčí vlny. Stříhání oveček jsme sice 

neviděli, ale jak postupovat při zpra-
cování vlny, tak to už víme. 
Vlnu je potřeba namočit, aby se 
zbavila nečistot. Následuje sušení 
a zbavení vlny zbytků trávy. Usušená 
vlna se musí načechrat a „učesat“ 
na speciální „česačce“. Pak už přijde 
na řadu kolovrátek, jehož „obsluha“ 
chce již hodně trpělivosti a zručnos-
ti. No a pak? Vezmete do ruky jehlice 
a můžete začít plést. A nebo si můžete 
vyzkoušet techniku plstění – stejně 
jako my. Děkujeme paní Kyralové za 
možnost vyzkoušet si jedno ze sta-
rých a zajímavých řemesel. 

Lenka Slezáková

Poháry v Lokálu pro 4. a 5. třídy
I letos se jednotlivé třídy vydaly na 
pohár do Lokálu. Atmosféra byla pří-
jemná a obsluha milá. Všichni si moc 
pochutnali na osvěžujícím poháru. 
Pro žáky 5. tříd to bylo poslední spo-
lečné posezení na 1. stupni. Velice 
děkujeme za vstřícnost a ochotu ce-
lému kolektivu Lokálu. 

Lenka Slezáková

8. třídy Beseda o virech 
a bakteriích
Rok se s rokem sešel a my jsme s ob-
rovskou radostí mezi námi přivítali, 
již po jedenácté, paní inženýrku Ivu 
Pichovou, vedoucí pracovnici Ústavu 
organické chemie a biochemie AV 

ČR. Vědecká skupina, kterou paní in-
ženýrka vede, se zabývá výzkumem 
viru hepatitidy B a Mycobacteria 
tuberculosis. Ve spolupráci s che-
mickými ekology se také zaměřuje na 
enzymy zapojené v biosyntéze hmy-
zích feromonů. S námi paní inženýrka 
besedovala zejména o virech a bakte-
riích. Už víme, jak vzniklo očkování, 
víme, proč je očkování tak důležité 
a že vir HIV je hodně nebezpečný 
a bohužel se nedá vyléčit. Víme, jaký 
je rozdíl mezi epidemií a pandemií.
Paní Pichové děkujeme za společně 
strávený čas, doufáme, že se za rok 
opět setkáme.

Za osmé třídy Jaroslava Schönová

Sportovní den -  „Fotbalové 
mistrovství budovy Hradební 
218 & O královnu vysoké 
sítě“ 6. a 7. třídy ZŠ Hradební, 
prima a sekunda Gymnázium 
Broumov 
Ve středu 25. 6. dopoledne čekal 6. a 7.
třídy naší základní školy sportov-
ní den. Chlapci hráli fotbal, děvčata 
přehazovanou. Na hřišti vládla skvě-
lá atmosféra, žáci si navzájem fandili 
a povzbuzovali se. 1. místo ve fotbale 
vyhráli chlapci ze sekundy, na 2. mís-
tě skončili fotbalisté ze 7. A a 3. místo 
má prima. 1. místo v přehazované 
získala děvčata ze sekundy, 2. místo 
obsadila děvčata ze 7. B a 3. místo pa-
tří děvčatům ze 7. A. Velká gratulace 
všem zúčastněným!

Eva Husagič

Školy

ZŠ Hradební Broumov
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Co nového na broumovském gymnáziu?
Oslavy 80. výročí českého gymnázia 
v Broumově – projev Šárky Rambouskové 
u příležitosti odhalení pamětní desky Janu 
Holému, řediteli gymnázia 1975 – 2003

„Pomožte, když je u tabule čtyřkař“, jak jsem tu jeho větu 
nesnášela…
„Matematika je věda exaktní, čili přesná, to se nemůžeš 
učit zpaměti, to musíš odvodit“…
…jak to mám asi odvodit…. Proč mně to furt říká??? 
K čemu mi to bude?
„Proč si nederivujete? Derivujte si“…
Někdo si dobrovolně derivuje??? Zbláznil se? … co dělá??,
On moc dobře věděl, co dělá… způsobem sobě vlastním 
vstoupil člověku do života… někdy nenápadně, někdy 
nápadně, občas podivně, často vtipně, vždycky ale 
s dobrým úmyslem a čistým srdcem…
Tuhle svou větu mám podloženou výzkumem 
– soukromým.
Ptala jsem se těch, kdo ho zažili: kolegů, přátel, spolu-
hráčů v mariáši, Slávistů, Sparťanů, podotýkám, že byl 
samozřejmě Slávista, studentů – i těch, co ho v úctě úpl-
ně nechovali, ptala jsem se spolupracovníků, potomků...

Jeho dcera Alena mi kladla na srdce, „ať to není moc pa-
tetický, že to neměl rád“... tak se pokusím
„Ježiš, vždycky když přišli s Říhou na polívku, zmizeli 
všichni studenti, a bylo po kšeftu“ – směje se majitel re-
stauračního zařízení blízko školy…
Kolegové na něj vzpomínali jako na člověka na svém 
místě odborností i lidskostí, že uměl s elegancí řešit 
problémy i stížnosti. Nikdy nebyl falešný, nikdy se na ni-
koho nepovyšoval.

Dlouholetý kamarád, s kterým do Broumova v šedesá-
tých letech přišel, mi o něm vyprávěl hodiny. „Honza se 
strašně rád sázel a pak vždycky, když vyhrál, radostně se 
chechtal, rád se družil, a ty naše průšvihy, dobrodružné 
výlety“ … ostatně zeptejte se Jaroslava Říhy sami, mys-
lím, že Vám to rád zopakuje.
Velmi rád riskoval. V 90. letech nechal vyměnit všech-
na okna v budově školy, opravit střechu. Pak se slovy: 
„Jedu na kraj, buď přivezu peníze, nebo mě zavřou,“ odjel 
pro finance. Z toho Hradce se vrátil.
Spoluhráči a štamgasti ze Střeláku ho popsali jako vášni-
vého hráče mariáše … „klidně si drze vyhrál betla s dvěma 
esy,“ vzpomínali.

On prostě lidem vstupoval do života… když umřel, v jeho 
pozůstalosti se našly „posudky na studenty“ (pamětníci 
vědí, že třídní učitelé doporučovali, či nedoporučovali 
své žáky ke studiu na vysoké škole) a někdy dost otřes-
né posudky, ano, v naší škole se taky nedoporučovalo… 
jenže tyhle posudky nikdy nebyly odeslány, hospodářka 
a Honzova pravá ruka, po večerech na šéfův pokyn pře-
pisovala našim spolužákům kádrové materiály tak, jak jí 
je diktoval… „přece jim, Evo, nezkazíme život“… tohle se 
prý nikdo neměl dozvědět, ale protože Honza neměl čas 
důkazy zničit, už to víme. A to je dobře.

Do života vstoupil i mně, naučil nás myslet, ne počítat, 
naučil mě učitelské grify, naučil mě nebrat se ve třídě zas 
tak vážně, byl to skvělý šéf a fajnový kolega. Jsem ráda, 
že tu bude mít desku.“

Šárka Rambousková

Oslavy 80. výročí českého gymnázia 
v Broumově  - Časová kapsle
Na půdě školy bude ulože-
na časová kapsle se vzkazy 
současné gymnaziální ge-
nerace té budoucí. Kapsle 
bude otevřena u příleži-
tosti 100. výročí Gymnázia 
Broumov. 

Milan Kulhánek

Úspěch Anny Mertlíkové v cambridgské 
zkoušce
Anna Mertlíková 
z tercie slo-
žila prestižní 
jazykovou zkoušku 
Cambridge English 
Preliminary, v které 
dosáhla vynikající 
úrovně B2. 

B l a h o p ř e j e m e 
ke skvělému 
výsledku! 

Martina Salašová
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SLAVÍM
E 

LET 

STŘEDNÍ ŠKOLA HOTELNICTVÍ, ŘEMESEL A 
GASTRONOMIE TRUTNOV, p. o.,  

odloučené pracoviště v Teplicích nad Metují 
vás zve na oslavu 70 let od založení školy. 

20. září 2025 
Začínáme ve 14:00 hodin 

Střmenské podhradí 218, Teplice nad Metují 

nabízíme
pracovní pozici

Místo:   Broumov
Pracovní poměr: práce na plný úvazek
Smluvní vztah:  pracovní smlouva
Vzdělání:   SŠ technického směru
Pracovní náplň: vedení autoservisu, rozdělování práce    
    mechanikům, kontrola oprav a administrace,  
    komunikace se zákazníky  

Požadujeme:  - praxi v oboru výhodou
    - znalost práce na PC (MS excel, world, internet)
    - schopnost samostatné i týmové práce
    - svědomitost a spolehlivost 

Nabízíme:   - plat od 45 000 Kč do 60 000 Kč
    - pracovní doba: po-pá: 6.00 - 14.00 hod. 
    - slevy na jízdném v autobusech
    - slevy na pohonné hmoty 
    - telefonní tarif
    - možnost profesního růstu
   

MISTR AUTOSERVISU
 STŘEDISKA BROUMOV

Josef Grusman, vedoucí TD střediska Broumov
CDS s.r.o. Náchod, Kladská 286, 547 01 Náchod

tel.: +420 601 381 000, e-mail: grusman@cdsnachod.cz

nabízíme
pracovní pozici

Místo:    Broumov
Pracovní poměr: práce na plný úvazek
Smluvní vztah:  pracovní smlouva
Vzdělání:   vyučen v oboru
Pracovní náplň:  opravy silničních motorových vozidel

Požadujeme:  - praxi v opravárenství
     - technický přehled
     - uchazeče po vyučení zaškolíme

Nabízíme:   - plat až 50 000 Kč 
     - jízdní výhody
     - slevy na pohonné hmoty 
     - příspěvek na stravování 
     - možnost pravidelných školení 
     - osobní rozvoj na nových projektech

MECHANIK STŘEDISKA BROUMOV

Josef Grusman, vedoucí TD střediska Broumov
CDS s.r.o. Náchod, Kladská 286, 547 01 Náchod

tel.: +420 601 381 000, e-mail: grusman@cdsnachod.cz
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Broumov 90x130 mm 4B 2025 „Půjčovna – bagry“

Bagříky? 
Půjčujeme!
PŮJČOVNA 
STAVEBNÍ TECHNIKY

800 404 010
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PODLAHÁŘSTVÍ 
  * PRODEJ A POKLÁDKA PODLAHOVÝCH KRYTIN *

Otevírací doba:

SLUŽBY:

REALIZACE PROSTOR:

REALIZUJEME: 

* odstraníme a zlikvidujeme starou podlahovou krytinu
* opravíme a vyrovnáme podklad pro novou podlahovou krytinu 
* položíme Vámi vybranou podlahovou krytinu
* doplníme pokládku o čistící zóny
* posouzení, zaměření a konzultace zdarma 

* nemocnice, ordinace, čekárny nebo domovy s pečovatelskou službou 
* kanceláře a administrativní prostory 
* obecní úřady a soudy 
* hotely, penziony a restaurace 
* byty a rodinné domy 
* školy a mateřské školy 
* sportovní haly a tělocvičny 
* obchody 

* vinylové podlahy 
* plovoucí podlahy 
* korkové podlahy 
* laminátové podlahy
* dřevěné podlahy 
* sportovní podlahy 
* koberce a čistící zóny
* linoleum a PVC 

PODLAHÁŘSTVÍ Č
ESKÁ SKALICE  

Telefon:

E-mail:
+420 725 747 383 

podlahy.nachod@email.cz

PO - PÁ      9:00 - 15:00 
SO - NE   na objednání 

ČESKÁ SKALICE 

Podlahářství - Barbora Wicková 
Boženy Němcové  12, Česká Skalice 552 03
IČ: 07246412  
odpovědná osoba: Barbora Wicková 

Provozovna:

Pasport a dokumentace 
služby autorizovaného technika

Potřebujete pasport své nemovitosti 
pro úřad, dokumentaci pro získání 

stavebního povolení, nebo prostě jen 
zaměření stávajícího objektu pro prodej 
a pronájem? Neváhejte mě kontaktovat! 
Cena se odvíjí od velikosti objektu 
a složitosti prací. Disponuji také razítkem 
autorizovaného technika pro pozemní 
stavby

rozmital.projekce@gmail.com

733 363 796
Rožmitál - projekce

PRŮVODCE SEBEPOZNÁNÍM 
Radka Šichanová 

Bezděkov nad Metují 
Tel.732272764 

email: radkasichanova@centrum.cz 
web: jdidal.com 
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Broumovské noviny 
Periodický tisk územního samosprávného celku
Evidenční číslo: MK ČR E 15452 | Místo vydání: Broumov 
Vydává: Město Broumov | třída Masarykova 239, 550 01 Broumov 
IČ: 00272523  | www.broumov-mesto.cz | pro město Broumov
Redakce, inzerce: Informační centrum Broumovska, 
redakce@broumov-mesto.cz | Tel.: +420 491 524 168 
Grafické zpracování: Jana Cónová a Jana Lacina Jenková
Vychází: 12 x ročně vždy 1. pracovní den v daném měsíci | 
Náklad: 1 200 výtisků | Tisk: TISKÁRNA V RÁJI s. r. o.
Uzávěrka vždy k 18. dni v měsíci.
Redakce si vyhrazuje právo příspěvky redakčně upravovat, 
eventuálně krátit. Za případné změny v programech odpovídají 
pořadatelé. 
Za obsahovou správnost příspěvků odpovídají jejich autoři.
Upozorňujeme, že na akcích pořádaných městem Broumov nebo 
jeho příspěvkovými organizacemi bývá pořizován audiovizuální 
nebo fotografický záznam, který může být uveřejněn v tisku a na 
stránkách města nebo jeho příspěvkových organizací.
Foto na titulní straně: Jana Cónová

KVALITNÍ STÍNĚNÍ PRO VÁŠ INTERIÉR 
Záclony a Závěsy | Garnýže | Látkové rolety | Tapety | Žaluzie 
Grafické návrhy interiérů | Čalounické práce

Pomůžeme Vám najít dokonalé řešení 
pro Vaše bydlení!

Luční 890
500 03 Hradec Králové

Riegrova 176
547 01 Náchod

@lfdesigncz

603 875 529

602 670 298

info@lfdesign.cz @lfdesigncz
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1925 2025

Vyhlídka / Semmering – Meziměstí / Halbstadt

27. července, 19:00
Michal Hrubý a Štěpán Drtina
Jazzové improvizace osvědčeného dua klarinetisty Michala 
Hrubého a violoncellisty Štěpána Drtiny. Michal Hrubý je 
rodákem z Broumovska a je zde dobře známý z vystoupení 
s řadou formací, ať už zavedených jazzových a klasických 
těles, tak i nahodilých improvizačních uskupení. Nyní si 
pozval ke společnému hraní renomovaného cellistu Drtinu, 
se kterým vystoupí s programem jazzových improvizací.

BROUMOVSKO 1938 – 1945
Výstava k výročí 80 let od konce II. světové války 
Sudeten Wunderland
Výstava fotografky Hannah Saleh na téma
současné podoby českého pohraničí

Výstavy
Intercity
Výstava objektů a instalací z uměleckého symposia
Jan Letzel a Hirošima 
Výstava k výročí 80 let od jaderného útoku na Hirošimu 
a Nagasaki a 100 let od úmrtí tohoto  náchodského architekta

Přednášky

6. srpna, 17:00 / Jan Letzel a Hirošima
Vzpomínkový večer k výročí 80 let od svržení jaderných bomb na 
japonská města Hirošimu a Nagasaki, s přednáškou o náchodském 
architektovi Janu Letzelovi, jehož stavba v Hirošimě, která přečkala 
v torzálním stavu výbuch bomby, se stala symbolem a mementem 
pro celý svět. V průběhu večera zahraje kapela Reflex pod vedením 
kapelníka Petra Lokvence. V rámci pietního aktu bude zasazena 
růže v kaštanové aleji před Vyhlídkou jako připomínka českých 
růží vysazených v Hirošimě jako projev solidarity a naděje. Vstupné 
na celou akci je svíčka, kterou bude možné zapálit k uctění obětí 
jaderných výbuchů. 
12. srpna, 18:00 / Przemysl Burchardt
Přednáška – konec války a první poválečné dny ve slezském 
Podkrkonoší, odsun německého obyvatelstva z oblastí, které 
připadly v poválečném uspořádání Polsku a způsob vyrovnávání se 
s německou historií v moderní polské společnosti. 
5. září, 18:00 / Krzysztof Karwowski 
Přednáška – Konec druhé světové války v Kladsku, přednáška  
s projekcí polského historika a člena krajanského sdružení kladských 
Němců Krzysztofa Karwowského o konci války a prvních poválečných 
dnech a měsících v Kladsku, které v poválečném uspořádání připadlo 
Polsku. Zabrání Kladska polskou armádou, odsun německého 
obyvatelstva a další souvislosti, včetně snah části české reprezentace 
o získání Kladska jako součásti nově ustaveného Československa. 

4. srpna, 19:00 
Toša
Koncert současného jazzu basistky Kláry Pudlákové  
a saxofonisty Michala Wroblewského. Klára Pudláková je 
čerstvá absolventka konzervatoře a je známá z uskupení 
Maomah, Pudlax nebo Avokaduo a dalších. Sama rovněž 
komponuje, stejně jako Michal Wroblewski, který skládá 
komorní a jazzovou hudbu a působí v řadě hudebních těles  
a s jazzovými improvizátory z celého světa.

Koncerty

Minifestival freejazzových skupin 
Michal Hrubý /klarinet, saxofon/ 
& Tonda Procházka /bicí, perkuse/ 
Jungle Debris 
(Martin Debřička /dechy/, Luan Goncalves 
/basa/ a Kuba Švejnar /bicí, perkuse/)

10. srpna, 19:00 / Semmering FreeJazz

14. srpna, 19:00 /Krzysztoff
Autorský koncert polského saxofonisty

23. srpna, 19:00 / Mifun
Vystoupení pražského dětského sboru, 
vedeného sbormistrem Jiřím Polívkou

30. srpna, 19:00
Václav Havelka
Koncert country/folkového písničkáře. 
Kořeny Václava Havelky jsou v Krkonoších, 
ale také na Broumovsku, kde trávil dětství 
v Jetřichově. Na Broumovsko přijíždí 
každoročně a již mnohokrát vystoupil se 
svým sólovým repertoárem i s kapelou 
Please The Trees. 

1945

DOMOV S DOTYKEM DESIGNU

Adresa: Tovární 57, Meziměstí
Telefon: 777159352, Petr Bergmann
E-mail: petr.bergmann@volny.cz




